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Egy kézcsóők 
A világháboru vérgőzös éveinek 

ősi halottja lett sok más egyéb- 
bel együtt a tekintélytisztelet is. 

apjaink zavart rendetlensége, 
mely uj eszmék, uj világrend 
születését idézte elő, a megválto- 

8ott életlátás és a lelkek harcos 
rizise egyszersmind a tekintély 
rizisének előidézőivé lettek. A 
ádió napjainak gyermeke ma már 
kissé lenéző mosoly kiséretében 
ogadja Bell kisérleteinek törté- 

etét és Endresz bravurja mellett 
elentéktelenné törpül Blériot csa- 
lornarepülése. Igaz, hogy a tekin- 
ély néha maga is kompromittálta 

magát. Leszállva a piedesztálról 
szürke, köznapi tulajdonságok 
köntösében ugyanolyanná lesz, 
mint a tucatember, akinek hódo- 
atából emelték azt a magaslatot, 

"ahonnan letekintve gőgös fölény- 
nyel siklott el pillantása a tömeg 
fölött. Midőn Foch, a világháboru 

őzedelmes hadvezére és Cle- 
menceau, a békeszerződések dik- 

álója, megjelentették emlékiratai- 
kat és Európa kellemetlen száj- 
izzel olvasta az engesztelhetetlen 
gyülölettől izzó soraikat, addig a 

szomszédos német köztársaság 

lnöke, a tannenbergi győző egy 
a demokratikus ujjáépitő munka 
megtestesitője lett. A baloldal bá- 
mulatának középpontjában álló 
Lunacsarszkij népbiztos tekinté- 
lyét sulyosan kompromittálja Ko- 

ontay asszony fényüzése és hu- 
szárkáplárokat is megszégyenitő 

hangnemben irt könyve. 
A tekintély, ha nincs alávetve a 

politika és az ak:ualitás tényezői- 
ek, mindennapok zaja fölé emel- 

ma is őszinte hódolatra 
Mert örök értékü müvek 

alkotói örökké élnek. A halál csak 
izikai elmulást jelent számukra, 

e emlékük él és őrizni fogják a 
zázadok. Napjaink nagy férfiak- 

ban gazdagok, de ezeknek nagy- 
ga gyakran csak efemer nagy- 

ság. Ki emlékszik ma már Nittire, 
smet pasára, Ibanezre? Néhány 

ntellektuel kivételével talán senki, 

pedig valamikor a közérdeklődés 
gyujtópontjában állottak. Ma, ami- 

r ezek a sorok napvilágot lát- 

nak, egy ravatal felé zarándokol 
Páris képe. A Ouai d'Orsay-n 

fekszik, diszes katafalkon az el- 
mulásában is hatalmas Briand 
Arisztid. Ő volt az első európai 
polgár, az Európai Egyesült Álla- 
mok gondolatának előharcosa. 
Öregen, rossz tüdővel, kihagyó 

szivvel csatázott Briand és vezette 

erős kézzel az európai békét elő- 
készitő munkát. Megrendült erői- 

k utolsó megfeszitésével har- 
colt a Bourbon-palota patinás fa- 
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hivek 

A parlamenti viták és a parla- 

ment elé terjesztett törvényjavasla- 
tok elvonják a figyelmet a kormány 
helyzetéről. Ez látszólag szilárd, bár 
a politikai körök nézete szerint a 

kormánynak Goga Oktavián az 
utolsó ütőkártyája és egyetlen re- 
ménysége. Kérdés még, hogy Goga 
minden feltétel nélkül hajlandónak 

mutatkozik majd a kormányzásban 

résztvenni. 

A Goga-Averescu harc ki- 
menetele egyelőre teljesen bizony- 

talan. A párthivek álláspontja is 

ingadozó. Akik tegnap még Ave- 
rescura esküdtek, azok ma már 

Goga hivei és viszont. Tiszta hely- 

zetképet adni ma nem lehet. A 
mérleget Goga javára billenti az a 
körülmény, hogy Goga közeli mi- 
niszterségével számolnak. Sok párt- 
szervezet még nem döntött. Temes- 
ben és a Bánságban már tiszta kép 
alakult. 

Az Imbroane Miklós dr. ve- 
zetése alatt álló temesi régi 
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néppárti szervezet továbbra 

Maniu Gyula tegnap is Bukarest- 
ben tartózkodott. Délelőtt ujabb bi- 

zalmas megbeszéléseket folytatott és 

hosszasan tanácskozott Anghe- 

lescuval, a jegybank kormányzó- 

jával. IUtána Mihalache, Ju- 

nian, Madgearu és Miro- 
nescu keresték fel. Politikai kö- 
rökben ugy tudják, hogy a nemzeti 
parasztpárt tisztázni kivánja a kor- 
mány külpolitikáját. 
Ezért a külpolitikai kérdé 
sekkel és a nemzetközi hely- 

zettel kapcsolaiban a nem- 
zeti parasztpárt interpelláció 

révén nyilt szinvallásra fog- 

Maniuék kiváncsiak 
a kormány külpolitikájára 

is hü maradt Averescuhoz. 
A temesi szervezet azontag- 
jai, akik Goildis Lászlónak 
a nemzetiparasztpárból való 
kiválása alkalmával léptek a 
néppáriba, kiválnak a párt- 
ból és Goga Oktaviánhoz 

csatlakoznak. 
Kivételt képez Bucurescu nagy- 

szentmiklósi tanitó, volt képviselő, 

aki szintén a régi néppárti gárdá- 

ból való, azonban Gogával megy. 
Ebben a kettéválásban az az érde- 

kes, hogy a goldisisták vezére, Gol- 
dis László volt miniszter, nem kö- 

veti Gogát. Szörényben is ez a hely- 
zet, mig Krassóban csupán Teicu 

János dr. volt prefektus lett Goga 
hive. 

A Bánságban tehát kivál- 
nak azok a néppártból, akik 

annak idején Goldissal együtt 

léptek a páriba. 
Goga különben nagy előkészületeket 
tesz a március tizenkettedikén tar- 

tandó és általa összehivott vezérlő- 

bizottsági ülésre. 

ja késztetni a kormányi. 
Maniu tanácskozásait ezzel hozzák 

összefüggésbe. 

Maniu konföderációs terve 
készteti Jorga lapját, a Neamul 
Romanescet, hogy irónikus hangon 
irjon Maniuról. 
- Maniu - irja a lap egy- 

szerre nagy diplomata lett. Most 

derült ki, hogy Maniu már 10930 
ban elkészitette a dunai államok 
konföderációjára vonatkozó tervet 
és Tardieu ugylátszik ezt Bada- 
csonyból készen kapta. Azonban 
más a Maniu-terv és más amit Tar- 
dieu hangoztat. 
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nABánságban a néppártrégitagjai 
maradnak Nwverescuhoz, 

Goldis elvbarátai Gogához 
csatlakoznak 

Tardieu terve nem más, mint 

az agrárállamok dunai kon- 
föderációjának olykép való 
megvalósitása, hogy a már 
meglevő kisántánt-szövet- 
ségbe Ausztria és Magyar- 

ország is belépnének. 

Nagy különbség van Maniu és Tar- 
dieu elgondolása között. 

Anghelescu sem fér ösz- 
sze Argetoianuval 

Arra a hirre, hogy Maniu és An- 
ghelescu tanácskoztak, az Epoca 

megállapitja, hogy Argetoianu 

már régóta kitogásolja Anghelescu 
működését, mert a jegybank kor- 
mányzója különböző akadályokat 
emel, mint annak idején Manoilescu. 
Argetoianu nem tartja titokban An- 

Lehetséges, 
ügyminiszter és a bankkor- 
mányzó között hamarosan 

nyilt koníl ktus tör ki. 
Bizalmas politikai eszmecseréken 

hogy a pénz- 

mégis a leendi kormány gondola- 
tával foglalkoznak. Tegnap külön- 
ben elkészült a választói reformra 
vonatkozó javaslat és valószinü, 

hogy azt parlamenti kezdeményezés- 
ből rövidesen a kamara elé terjesztik. 

kor hirnökeként ment el a Spree 
partjára, ott levéve ősz fejéről 

kalapját és szótlanul tisztelgett 
halott fegyvertársa. Stresemann 

sirja előtt. 

Mindenütt, ahol a jobb jövőben 
remélő kispolgár várja szorongó 
félelemmel a bizonytalan holnap 

kibontakozását, mindenütt: 1ul ha- 

tárokon és a meggyőződések so- 
rompóin, gyász honol. Nem a po- 

litikus Briand eltávozását sirat- 

juk, a harcos polgár távozása 

kelti fel bennünk a hála és hódo- 

1i között Locarnóért és egy jobb lat érzetét. Hálásak vagyunk Lo- 

carnóért és köszönjük harcát az 
Európai Egyesült Államokért. Hó- 
dolatunkat küldjük végül Briand- 

nak, a tekintélynek, kiben a né- 

pek testvéresülésének előharcosát 

tiszteljük. 

Ha időnként elült a fórum zaja, 
nyugalmat talált birtokán; Agnes 
Sorel kastélyában pihente ki ma- 
gát Briand és oda épitette örök 

nyugvóhelyét is a cocherelesi 
parkban, amelyet valamikor egy 

szerelmes király ajándékozott asz- 

szonyának. 

rint az, hogy nagyságukat csak 

haláluk ntán ismerik fel. Briand 
azonban korának nagyrabecsülé- 

sét már életében élvezte. De kar- 

rierjének talán legemberibb elis- 

merése a halott Briandot érte, 

amikor Tardieu, az arisztokrata 

konzervativ Tardieu, lehajolt és 

megcsókolta az egykori, diplomá- 

jától megfosztott, szocialista fis- 

kális ráncos öreg kezét. Azt a 

kezet, amely magasra emelt egy 
zászlót, amelynek csapzott szöve- 

tén a Béke jelszava ragyogott. 

Nagy emberek sorsa rendsze- CSERESNYÉS K. SÁNDOR 
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2. OLDAL 

Nyiltan visszautasitja Csehszlovákia a 
vámunió tervét és a kisántánt másik két 

állama nélkül nem megy bele semmiféle 
középeurópai megegyezésbe 

Prágában nem valami nagyon lel- 
kesednek már Tardieu tervéért. 
Frenkel postaügyi miniszter ki- 
jelentette, hogy Csehszlovákia min- 
den közös politikai, vagy államjogi 
tervezetet visszautasit és a vámunió 

tervét sem fogadja el. 

A csehszlovák állam külön- 

ben is Románia és Jugoszlá- 

via nélkül nem megy be- 

le semmiféle középeurópai 

megegyezésbe. 

A Vreme cimű lap szerint Tar- 
dieu terve tulajdonhéppen nem is 

vonatkozik vámunióra, mert az csak 

egy későbbi elgondolás. A terv pre- 
ferenciális egyezségre vonatkozik, 

amilyet Csehszlovákia már régebben 
kötött Romániával és Jugoszláviá- 
val és ilyen irányu tárgyalásokat 

folytat most Magyarországgal is. 
A londoni Times szerint a kö- 

zépeurópai államok talpraállitása 
most a legfontosabb probléma. Ha 

ez nem sikerülne, ugy az sulyos 

csapást jelentene a nemzetközi hi- 
telre. Tardieu terve elé számos ne- 
hézség merült fel és igyekezni kell 

azokat elháritani. Ha a nehézségek 
nem lesznek megszüntethetők és ha 

még növekednek, ugy más megol- 
dást kell keresni. A tervet azonban 
nem szabad véglegesen elejteni, mert 
ebben az esetben igen sulyos idők 
következnének Európára. 

A Morningpost szerint Tar- 
dieu tervének első állomása 
az volna, ha megcsinálnák 
Ausztria és Magyország kö- 

zött a vámuniót. 
Csehországot ujabb hitellel kell tá- 

mogatni, hogy a tervet ne ellenezze. 

London és Prága között különben 
tárgyalások folynak már. 
A prágai Cseszko Szlovo, a cseh- 

szlovák kormány félhivatalosa, azt 
irja, hogyha még vannak vitás kér- 
dések, azokat intézzék el és tárgyal- 
ják meg alaposan, mert csak akkor 

lehet majd érdemleges megszélése- 
ket kezdeni, ha a véleménykülönb- 

ségek elintéződtek. Csenszlovákiának 
a dunai államok gazdasági együtt- 

muüködésének megoldása nem sür- 
gős. Különben is vámunióról nem 
lehet szó, csak preferenciális szerző- 

désekről. 

A kisántántnak továbbra is 
Középeurópa egyetlen szi- 

lárd szervezetének kell ma- 
radnia és minden fovábbi 
középeurópai alakulat csak- 

is a kisántánt köré csopor- 
tosulhai. 

Végül megjegyzi a lap, hogy a 
középeurópai gazdasági együttmü- 
ködésre vonatkozó targyalások még 
nem is indultak meg és ilyenek 
csakis akkor kezdődhetnek, ha az 
érdekelt nagyhatalmak is beleegye- 
zésüket adják, hogy uj vámtarifális 
szövetségre vonatkozó egyezség létre 

jőjjön, 
Szófiai jelentés szerint Bulgáriá- 

ban nagy elkedvetlenedést váltott ki 

az a körülmény, hogy Bulgáriát a 
középeurópai gazdasági együttmü- 
ködési tervből kikapcsolták. 

A bolgár kormány utfasitot- 
ta párisi követét, hogy kér- 

je el Tardieu tervezetét és 
tegye meg a lépéseket arra 
vonatkozólag, hogy a meg- 

beszélésekbe Bulgáriát is 

belevonják. 
Budapesti jeientés szerint Purg- 

ly Emil földmivelésügyi miniszter 
kijelentette, hogy a Tardieu által 
felvetett terv aktuálissá tette azokat 

a gazdasági természetüű megbeszélé- 

seket, amelyek husvét táján lesznek 

Belgrádban és amelyeken magyar 

román és jugoszláv szakértők fog- 
4 nak résztvenni. 

Hatvan éves pők szivét gyajfotta 
lápgra a bázasságszédelgő 

ékszerfolvaj soffőr 
A langyos tavaszi napsugár, amely 

néha keresztültör a felhőzeten, bi- 

zonyára még az öreg asszonyokra 

is hatással van. Ezt látszik bizo- 
nyitani az a két feljelentés, amely 
az erzsébetvárosi rendőrségre érke- 

zett. Egyik napon ugyanis megje- 
lent a rendőrségen B. Franciska, 
hatvan éves erzsébetvárosi asszony 

és némi szégyenkezéssel bejelen- 
tette, hogy egy fiatalember házas- 
ságot igért neki és ezzel az igéret- 
tel vissza is élt, amennyiben az ék- 
szerektől megfosztotta és azokkal 
eltünt. A komiszárus kérésére azu- 
tán részletesen elmondotta, hogy 

megismerkedett egy Rasca János 
nevü huszonkilenc éves soffőrrel, aki 

udvarolni kezdett neki. A jóképü 
fiu addig forgolódott körülötte, mig 
hatvan éves szive tüzet fogott és 
amikor a fiatalember házasságot 
ígért neki, örömest mondott igent. 
A vőlegény az egyik napon elkérte 
hatvan éves menyasszonyának régi 
jegggyürüjét azzal az ürüggyel, 
hogy arról méretet vesz az uj jegy- 

gyürü elkészitésére. A gyürüvel azu- 

tán eltávozott és azóta sem jelent- 
kezett. Néhány nap mulva hasonló 

feljelentést tett M. Mária ötven éves 
asszony is, akinek ugyancsak Rasca 
János a jegygyürüjét és a többi ék- 
szereit is elvitte. 
A fiatalember üzelmeiről tudomást 

szerzett Petrozsényban lakó anyja 
is, aki erre erre vonatra ült és teg- 

nap Temesvárra érkezett. Első utja 
a rendőrségre vezetett, ahol elmon- 

dotta, hogy fia ismert házasságszé- 
delgő, üzelmeit már a petrozsényi 
rendőrség is leleplezte és akkor 

megszökött. Bejárta egész Erdélyt 

és amikor forró lett lába alatt a 
talaj áttette müködését a Bánságba. 
Itt baptistának adta ki magát és 

hamis iratokkal, Hal mag can Jenő 
név alatt az erdélyi baptista egy- 
ház részére gyüjtött. Édesanyja er- 

ről is tudomást szerzett, mire felha- 
gyott ezzel a kereseti lehetőséggel 

és ismét a házasságszédelgéshez 
folyamodott. A rendőrség a furfan- 
gos fiatalember kézrekeritésére meg- 

inditotta a nyomozást. 

Megoszlik a kormány tagjainak véle- 
niénye az uj lakbérleti törvény 

tárgyában 
Április huszonharmadikán érvé- 

nyét veszti az eddigi lakbérleti tör- 
vény, amely az állami tisztviselők- 

nek és nyugdijasoknak a lakbér te- 

kintetében előnyöket biztositott. A 
kormány még nem döntött, hogy a 

lakbérleti törvényt meghosszabbitja. 
vagy uj törvényt alkot. Tegnap 
Magder dr. a lakbérlők országos 
szövetsége megbizásából küldöttsé- 
gileg Pop Valér dr. igazságügymi- 
niszter elé járult, akit megkért, 

hogy az uj lakbérleti javaslatot sür- 

gősen terjessze a parlament elé. 
Egyben átnyujtotta a lakbérlők or- 
szágos szövetsége által készitett tör- 
vényjavaslatot, amelyben az eddigi 
kedvezmények meghosszabbitása, 
azonfelül pedig a lakbérek törvé- 
nyes megállapitására vonatkozó in- 
tézkedések is szerepelnek. Az igaz 

kérdést tanulmányozza. 

A lakbérleti törvény meghosszab 
bitásával kapcsolatban - az Ade- 

verul hiradása szerint - már bizal- 
mas értekezlet is volt, amelyen 

Argetoianu a teljes lakássza- 
badság mellett foglalt állást és ama 
nézetének adott kifejezést, hogy a 
kivételes intéskedésekkel, mint a 

háboru következményeinek egyik 
jelenségével véglegesen fel kell 

hagyni. Nézete szerint uj lakbérleti 
törvényre nincsen szükség. 
A kormány több tagja ezzel szem- 

ben uj lakbérleti törvény mellett 
foglalt állást. Hivatkoztak a sulyos 
gazdasági helyzetre, a munkanélkü- 
liségre, a fizetéscsökkentésekre és 

nézetük szerint ezek a jelenségek 
indokolttá tcszik az uj lakbérleti 

törvényt. A miniszterközi értekezle- 
ságügyminiszter kijelentette, hogy a ten végleges döntést nem hoztak. 

; és kijelentette, hogy azt véleménye- 

Autóbuszt kér 
a gyárvárosi szőlők lakossá 

járt tegnap délben Grofsorea 
Kornél dr. főpolgármesternél. 
köldöttség elmondotta, hogy a sz 
lőbeli utak - különösen nedv 
időben - járhatatlanok és nag 
részben viz alatt állanak. A mu 
esztendőben kérték, hogy a vár 

járasson autóbuszt a gyárvárosi sz 
lők és a város között, A város 

kérelmet elutasitotta, mivel egy on 
nibusz beszerzésére nem volt kö 
ségvetési fedezet. Ezzel szemben je 
lentkezett egy magánvállalkozó, a 
hajlandó volt saját maga beszcrezni 
egy autóbuszt és annak viteldij 
nem akarja magasabbra szabni, mi 

amilyenek a villamos viteldijai. 

város azonban nem adta meg akért 

engedélyt arra való hivatkozással, 

hogy a város területén a köz 
b forgalom lebonyolitását 

kérte, hogy tekintettel a rossz utak 
és a gyárvárosi szőlők utjain 
rosszaságára, adja meg a magá 

vállalkozónak az engedélyt arra az 

időre, amig ott maga a város létesi 

majd autóbuszjáratot. A főpolgár- 
mester a kérést méltányosnak talált 

zésre kiadja a villamosvasut vezet 
ségének. 

ő1 ütéssel 
agyonverte anyósát egy részeg 

ember 
A jugoszláviai Fehértemplomban 

borzalmas gyilkosság történt. Edel- 
mann István mezőőr brutális kegyet- 
lenséggel agyonverte anyósát. Edel- / 
mann iszákos ember volt, akinek 

emiatt a hatóságokkal is meggyült 
a baja. Feleségével sem élt jóvi- 
szonyban és ha ittas állapotban ment 
haza, a szerencsétlen asszonyt és 
gyermekeit véresre verte. Legutóbb ; 
józan állapotban összeveszett felesé- 
gével és a veszekedés után eltávo- 
Zott hazulról. Felesége, aki tudta, ! 
hogy korcsmába megy, a veréstől ! 

való félelmében elhagyta a házat és 
négy gyermekével együtt éjszakára 

elment egyik rokonukhoz. Amikor 

Edelmann részegen hazatért, a há- 

zat üresen találta, ami még jobban 

felingerelte. Azt hitte, hogy felesége 
a gyermekekkel az anyósához ment, 
ezért puskát vett magához és elin- 
dult anyósa házához. A magányo 
san élő beteg öregasszony nem akart 

vejének kaput nyitni, ami annyira 
dühbe hozta az ittas embert, hogy 
bezuzta az egyik ablakot és azon 

keresztül bemászott a lakásba. Azu- 
tán rátámadt az öreg asszonyra ésa 
puskatussal addig verte, amig élet 

volt benne. Harmincegy ütés érte a 
szerencsétlen asszonyt, aki vértől 
boritva, holtan terült el a földön. A 

gyilkosság után Edelmann át akart ily 

szökni Romániába, de még mielőtt 
elérte volna a határt, elfogták ésle- 
tartóztatták. 

HOTEL CONTINENTAL 
BUDAPESTEN 
VII., Dohány-utcca 42. 

170 szoba. Hideg-meleg folyó- 
viz. Központi fütés - elsőrangu 

berendezés. 
Olcsó áaárak 

Autobusz- és villamosközlekedés minden 
irányban. 

BUTO modern kivitelben 

olcsón és jól csak 

Timisoara, Erzsébetváros. Korona-u. 14 - Telefon 11-91 - 

8 H USTER FE R E N fe
 butorgyarvan kepnató 

: Fiók: Gyárváros, Fő-u. 17 (Tedesehi-ház) 
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A kompenzációs pénztár létesitése 
után még mindig nyilt kérdés, hogy 
a Magyarországra, vagy Ausztriába 

utazó közönség vihet-e magával 
valutát, vagy átutalást. A kompen- 
zációs pésztár létesitéséről szóló 

törvény ugyanis kifejezetten ezeket 

mondja: 

Tilos bármilyen valutának, vagy 
efektiv értéknek postán, vagy más 

formában való átutalása azon álla- 
mok lakosai számára, amely álla- 

mokkal szemben a törvény rendel- 

kezései alkalmazandók. 
A kompenzációs pénztár ugyanis 
csak áruforgalomból származó va- 

lutakérdésekről intézkedik, az egyéni 
szabadságot azonban nem korlátozza. 

A törvény értelmében Magyarorszá- 
gon vagy Ausztriában vásárolt árut 

addig a vámhivatal el nem vámol- 
hatja és nem továbbithatja, amig a 
romániai rendelő nem igazolja, hogy 

a kompenzációs pénztárnál a valuta- 
kérdést akár kifizetés, akár folyó 

számla formájában rendezte, Tehát 

ez a megszoritás csakis az árufor 

galomból származó devizákra és va- 
lutákra vonatkozhatik. A kompen- 

zációs pénztárról szóló törvény nem 
jelenthet az egyéni forgalomban va- 
lutakorlátozást. 

utazó közönség által eddig szabadon 
kivilt összegel 

Ezt az álláspontot igazolja az a 

körülmény is, hogy a vámhivatalok 

ebben a tekintetben semmiféle kor- 
látozó intézkedést nem kaptak és a 
külföldre utazó magánszemélyek to- 

vábbra is magukkal vihetik az ed- 

dig engedélyezett hetvenezer lei ér- 
téket. Tehát még ma is fennáll az 
utasokra nézve az a rend, hogy 

a törvényesen engedélyezett össze- 
get magukkal vihetik. A Nemzeti 
ank temesvári fiókja ebben a kér- 

désben egyébként felvilágositásért 
fordult a jegybank bukaresti vezető- 
ségéhez és annak a válasza tisz- 
tázza majd ezt a kérdést. 

Árviz és hóvihar közösen jelent- 
kezik azországban és mindkettö nagy 

veszélyeket rejt. Targoviste 
Krajova és Bukarest külvá- 

rosainak alacsonyabb részei már viz 

alatt állanak. Moreniben szintén 

áradás pusztit, Jasi külvárosában 

több házból a lakókat el kellett 

távolitani. Besszarábiában, Bukovi- 

nában és Máramaros északi részén 
az árviz ugyancsak komoly puszti- 
tásokat okozott. Besszarábiában nem- 

csak az országutakat öntötte el az 

ár, hanem több vasuti vonalat is és 

emiatt a forgalmat bekellett szüntetni. 

A Basarabia-Traian közötti vasut- 

vonalat hatszáz méter hosszuságban 

elöntötte az ár, a személyvonatok 

ezért csak Barlad-Jasi-Kisenev 

kerülőuton közlekedhetnek. A Dor- 

nei-Basarabeanca vonalon is szü- 

mnetel a forgalom. Számos más irány- 

ban vagy átszállással, vagy pedig 

egyáltalában nem bonyolitanak le 

forgalmat. 

Bukoviában ugyancsak sulyos a 

helyzet, főleg a Máramarossal szom- 

szédos részeken, ahol a Burgo-pata- 

kok kiléptek medrükből és ellepték 

a Máramarossziget-Burgo közötti 

vonalat. Az országutakon nem lehet 

a forgalmat lebonyolitani. 

A vasuti vezérigazgatóság jelenti, 

hogy Moldvában a Caracal és Co 

rabia között közlekedő vonatot be 

szüntették, az 1173 számu vonat pe- 

dig csak Piatra Olt és Caracal kö- 

zött közlekedik. A vasuti vezér- 

igazgatóság reméli, hogy rövidesen 

helyreállithatja a forgalmat. Bessza- 
rábiában és Bukovinában sürgős 

segitségre van szükség. Tegnap 

délután Targoviste, Krajova és 
Jasi városokat az ár alól már fel- 

szabaditották. A vasut a belügy- 
miniszteriummal karöltve sürgős in- 

tézkedéseket foganatositott az árviz- 
veszedelem elfojtására. A had- 
ügyminiszterium utászcsapatokat bo 

Vivóterem 
Hideg és melegzuhany. Kellemesen fütö 

helyiség, órák naponta 4-9 óra között 

PetzeGR3)G aiseppe 
vivőmester vezetésével 

Belváros, Piata Tepes Voda(Lenau-tér 2 

csátott rendelkezésre. 

Erdélyben Hunyad déli részein nyeget. 
havazott. Bánffyhunyad környékén 
és a Székely földön két méter ma- 
gas a hó. Attól lehet tartani, hogy 

olvadás esetén az árviz itt is vesze- 

delmes méreteket ölthet és ezért 
már most óvintézkedéseket fogana- 
tositanak. 

Temesvárott és Temesmegyében 

Orszagutakat, vasuti vonalakat és 
a mélyebben fekvő külvárosokat 
sok helyen elöntötte az árviz 

]egyelőre árvizveszedelem nem fe- 

Az olvadás a borus idó és 
a fagypont körüli hőmérséklet kö 

vetkeztében lassu. A Bega és a Te- 
mes vizállása alig valamivel maga 
sabb a rendesnél. Azokon a helye- 

ken, ahol az árviz fel szokott lépni, 

még a januári árvizveszély idején 

megtették a szükséges intézkedése- 

ket. 

A baby megvan! A baby nincs meg/ 
Ezen izgul ma Amerikával együfi az egész 
világ Lindbergh ezredes kisfiának vakmerő 

elrablásával kapcsolaiban 
A washingtoni parlament Lind- 

bergh ezredes gyermekének elrab- 
lása következtében elhatározta, hogy 

az emberrabló bandákkal ezentul 

szigoruan lépnek föl. Az első lépés 

erre az volt, hogy törvényjavaslat- 

ban a zsaroló leveleknek postán 

való küldését államellenes cseleke- 
detnek minősitették, amelyért husz 
évi börtön és tizezer dollár büntetés 

jár. 

Egyes hirek szerint a kis Lind- 
berghet a rablók már két nap óta 

visszaadták szülőinek. A dolgot azért 
titkolják egyelőre, hogy a rablók- 
nak kellő egérutat adjanak. A hir, 

amely erről szól, azt mondja, hogy 

a gyermek teljesen egészséges. A 

lapok azonban minderről még nem 

irnak semmit. Ellenkezőleg arról 

számolnak be, hogy a gyermeket 

még mindig keresik és hogy Spi- 
tale bandavezér közvetitésével a 

rablókkal folynak a tárgyalások. 
Lindbergh tegnap délben levelet 

kapott, amelyben gyermekének el- 

rablói arról értesitik, hogy még 
nem érkezett el az idő, amikor tár- 

gyalhatnak vele. Ha majd bizton- 
ságot garantál számukra, akkor je- 
lentkeznek. 

Hindenburga elnök tegnap este 
rádió utján szólt a német 

néphez 
Németországban óriási előkészüle- 

teket tesznek a vasárnap tartandó 
elnöválasztásra. Naponta tartanak 
választói gyüléseket, amelyek nem 
folynak le mindig zavartalanul. 
Hindenburg elnök tegnap este 
rádió utján szólt a német néphez és 
a szózatot - keleteurópai idő sze- 
rint félkilenc órakor - hozzávető- 
leg tizenkét millió ember hallgatta 
végig. Kijelentette Hindenburg tisz- 
tán csengő hangon, hogy a jelölte- 
tésnek ujból való elfogadását haza- 
fias kötelességének tekinti. Pártem- 
ber megválasztása ma Németorszá- 
got át sem tekinthető válságnak 
tenné ki. Ezért vállalta a jelölte- 

tést, mert semmiféle párthoz nem 

tartozik. (Bizonyos politikai irány- 

zatok hamis szinben tüntetik fel 
ujból való jelölését és azt állitottak, 
hogy ezt a baloldalnak köszönheti. 
Ez nem igaz! harsogta 

rendkivül erélyes hangon a mikro- 
fonba. Minden rétege a társadalom- 
nak kért, hogy vállaljam el ujból 
a jelöltséget, még olyanok is, akik 
a legutóbbi választáson ellenemisza- 

vaztak. Én nem vagyok a pártok 
jelöltje, hanem a német nemzeté. Ha 
ujból megválasztanak, ugy csak Is- 
tennek, lelkiismeretemnek és hazám- 

nak tartozom majd felelősséggel, 
nem pedig a pártoknak. Különböző 
vádat emeltek ellenem, de azt nem 

tagadhatják meg tőlem, hogy szere- 
tem hazámat és minden tettemet a 
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német nép egységében és emlékez- 

tetek arra az egységes szellemre, 
amely 1914-ben olyan gyönyörüen 
mutatkozott meg. Aki nem akar en 

gem megválasztani, az hagyja, sen- 
kit nem utasitok vissza, aki a német 
jövendő biztositását az én szemé- 
lyemben látja. Az én jelöltetésem 
oka és célja, hogy alkonyuló életem 

utolsó erejét hazám szolgálatába ál- 
litsam. 
exm 

Vér folyt 
ismét a Dnyesztier partján 

A Dnyeszter partnak ismét halá- 

los áldozata van. Tighinából Buka- 
restbe hivatalos jelentés érkezett, 

amely Oroszországba való szökési 
kisérletről számol be. A jelentés 

szerint az elmult éjjel öt fiatalember 

át akart szökni a Dnyeszteren, hogy 

Oroszországba jusson. Az örtálló 
granicsárok észrevették a megkisé- 
relt szökést és felszólitották a fiatal- 
embereket, hogy álljanak meg. Kö- 
zülük négyen engedelmeskedtek a 
felszólitásnak, az ötödik azonban 
futásnak eredt. Erre a granicsárok 
utána lőttek, a golyók találtak és a 

fiatalember, akinek kilétét eddig 
még nem sikerült megállapitani, 
holtan zuhant a hóra. Ugy a négy 
elfogott szökevényt, mint a lelőtt 
fiatalember holttestét Tighinába 
vitték. A holttestet tegnap felbon- 
colták. 

Nem engedi 
a város a régi levéltárr 

Bukarestbe száliitani 
A városi muzeum, levéltár és 

könyvtár müködésének ellenőrzésére 

alakitott polgári bizottság tegnap 

este a városházán ülést tartott. Mi- 
10ia Joákim dr. muzeumigazgató 
jelentést tett a mult évi mütörté- 
nelmi kutatásokról. A jelentés kéri 
a bizottságot, tegyen előterjesztést a 

város vezetőségéhez, hogy a Hu 
nyadi-kastélynak a katonaság által 

való átengedése tárgyában küldjön 

a kormányhoz sürgős felterjesztést 
A Hunyadi-kastélyban ugy a mu- 
zeum, mint a városi könyvtár meg- 
felelő elhelyezést nyerhet. 

Ivanov György jelentést tett a 
régi levéltár rendezési munkálatai- 
ról. A levéltárban, amely most van 

feldolgozás alatt, számos történelmi 
értékü okirat van. Az okiratok mind 
Temesvárra és a Bánságra vonat- 
koznak. Éppen ezért a város nem 
teljesitheti a kormánynak azon fel- 
szólitását, hogy a levéltárt küldje 
Bukarestbe az országos levéltárba. 
Ez már azért sem lehetséges, mert 
akkor minden irat megtekintésére 
az érdeklődőknek Bukarestbe kel. 
lene utazniok. A város felterjesztést 
intéz a kormányhoz, hogy Temes- 
várott létesitse az országos levéltár 

fiókját, amelyben a temesvári irattár 
továbbra is megmaradna. 

Milos Romulusz könyvtárigaz 
gató bemutafta a beszerzésre aján- 
lott d0000000000000000000900000 jegyzékét. 

Olcsó férfirabat 

urt Szabóhoz 
Gyárváros, Fő-utca 18. 

Elsőrangu munka! 

Eddig még nem létező olcsó árak! 

Pontos kiszgigáá, 
segiteni akarás irányitja. Bizom a 

a a0 990909009099990 

mérték után ha készittetni kiván, 

jöjjön 
Máthé Demeter 

2 
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Szerkesztőség és kiadóbivatai: 

seLVÁRos. SzENTaYÖRGYTÉR 
4. szám. 

ELOFIzETÉSI ARAK: 
Haveonta 80, segyedévre 248, fét- 
évre 450, évente 900 lel. - Kt- 
földre: bhavonta 110, negyedévre 

339, félévre 600, évente 1200 lel, 

vagy egyenlő értékü valuta. 

Teisfon : 

2-82 cste 9 utás 7.65 és 2-44. 

A szerkseztésért és kiadásért a 
főszerkesztő felel. 

A Viotorla ayomda ayomása. 

Magyar özvegy 
szomoru sorsáról írunk. B a rt a Erzsí 
harminckét esztendős, szegény magyar 
őzvegyasszonyról. Harminckét eszten- 
dőös, munkabíró, munkaszerető, de nem 
éad seholsem elhelyezkedni. Naponta 
koptatja a lábát, hogy valami elhelye- 
zést, takaritási. vagy másnemü mun- 
kát találjon, de mindig lehorgasztott 
fejjel, eredménytelenül tér haza. Ott- 
hon a sok nélküléözéstől és a dermesztő 
hidegtől megbetegedett két gyermeke 
fogadja. Az egyik nyolc, a másik négy 
esztendős. Első kérdésük az édesany- 
jukhoz, hogy hozott-e kenyeret. És a 

szegény asszony válasz helyett üves 
kezeit mutatja nekik, aztán magához 
őlelé az éhség miatt panaszkodó két 
csemetéjét és velük együtt sir. Na- 
ponta vacsora nélkül fekszik le a kís 
család, amely csak álmátan boldog. 
Barta Erzsi bízonyára arról álmodík, 
hogy végre sikerült munkát találnia, 
a két gyermek pedíig álmában kakas- 
tejjet sütőött kenyeret és meleg leveskét, 
kávét, főzeléket eszíz. Az álom arra 

erősíti őket, hogy reggelre uj remény- 
ségre étredjenek. Az anya reméli mé- 
gis csak kab munkát, a gyermekek 
remélik, hogy anyjuk mégis csak hoz 
már nekíik egyszer jóllakásra elég enní- 
valót, meleg ruhát és cipőt. 

A legszebb 

tavaszi ajdopságok 
kabát. és nőiruhaszövetekben 
Őriási választék. :-: Legolcsóbb árak. 

Dépes és Pollák 
nagyáruhása, Gyárváros. :-: Telefon: 24 

A sok nyomor kőözött, amelyet na- 
gponta látunk, ma a Barta Erzsi és 

két gyermekének szomoru esetét vá- 
zoltuk ide ezekre a sorokra. Az ol- 
vasásra talán néhány előfizetőnk sze- 
méből előbuggyan a könny, részvéttel 
dobban meg némely sziv, zsebbe nyul. 
nak a kezek, hogy egy kis pénzecskél 
juttassanak a szegény családnak. 

Vagy bemegy a jólelkü gazdaasszony 
a kamráta és összecsomagol ott Bar- 
idáék részére egy kís elemőzsiát, egy kis 
ruhanemüt. Míindezeket az adományo. 
kat, amelyek a Déli Hirlap kiadóhi- 
vatalában adhatók le, kőszönő hálá- 
val fogadják. Legtoldogatbak azonban 
akkor volnának, ha akadna valaki, 
aki Barta Zrssi? munkához juttatná. 

1DŐJÁRÁS. A me rtebrológiai in- 
tézet jelenti: Hideg időjárás vár- 
ható mérsékelt járásu északi sze- 
lekkel és havazással. 

* Ha Temesvárra jön, kérje mindenütt 
az ingyenes tájékozt (Conducatorul prin 
Timisoara.) 

. 

Kóró Dál heti krónikája 
A falusi zsidó házta 
beállitott a bőcher, 
hosszu pájesz, szakadt tóga, 
és mikéni a zsinagóga 
egérkéje: oly sócher. 

Ottan ragadt a zsidónál 
a snasz bőcher vendégül, 
zsidónk szegény és szavamra, 
igy nem csuda, hogy a kamra 
üres, puszta lett végül. 

Elfogyott a sajt, a hurka, 
el a füstölt libamell, 
el a lencse, el a sólett, 
nincstelenné a zsidó lelt 
s szólt a bőócher: „menni kell!8 

Megörült a szegény zsidó, 
hogy elmegy a falánk has, 
és hogy menjen /eltétlenül, 
korán kelti, alig derül: 
„siess, szól már a kakas! 

De a bőcher igy válaszol : 
„neked van még kakasod, 
ráérek menni estére, 

mert remélem, hogy ebédre 
azt a kakast feladod! 

Vendégül jött összel hozzánk 
a hófehér Télapó, 
és nem mozdult a portánkról, 
evett velünk közös tálóól, 
dült gyomrába, ami jó. 

Hosszu vendégsége alatt 
kamránk végleg kiürült, 
hej, fölette mindenünket, 
fára adta ki pénzünket, 
csak szomjazott és ehült. 

Mikor látta, hogy koldussá 
lettünk mi mind végette, 
összeszedte kis molyóját 
s rég óhajtott indulóját 
másnapra már hirdette. 

1Mi keltettük: „Télapó, helj, 
kukorékol a kakas! 
ő kiáltott: „kakastok van, 
itt maradok! S erre nyomban 
ujra lett a táj havas. 

Zélapó igy visszamaradt, 
mi pukkadunk s megfagyunk, 
neki nálunk - mondja - oly jó, 
felemészti az utolsó 
kakasunk és garasunk. 

- Comsa Gergely aradi püspök 
Temesvárott. Comsa Gergely dr. 
aradi görög keleti püspök és kisé- 
rete szombaton este Temesvárra ér- 
kezik és Tiucra Patrik dr. főes- 
peresnél száll meg. Vasárnap dél- 
előtt kilenc órakor a püspök a 
gyárvárosi görög keleti székesegy- 
házban misét mond és szentbeszédet 
tart. Délelőtt féltizenkét órakor pe- 

dig a Tiszti Kaszinó termében tu- 

dományos előadást tart Krisztus 
ideálizmusa és a megváltó csoda- 
tettei cimen. Délután az egyházfeje- 
delem látogatásokat tesz, este pedig 

visszatér Aradra. 

- A régensek nyugdijügye. A 
kormány rendezi a volt régensta- 
nács tagjainak nyugdijügyét. Tekin- 
tettel arra, hogy Cristea Miron 
dr. patriárka a régensi nyugdijról 
önként lemondott, a javaslatban 
Cristea patriárka régensi nyugdiját 
törlik, Sarateanu volt régens nyug- 
diját pedig havi harmincezer leire 
leszállitják. 

- Gázrobbanás nyolc halottal. Az 
amerikai Camden város gyázgyá- 
rában felrobbant az egyik tartály. 
A robbanás következtében nyolc 
munkás azonnal meghalt, tizenkettő 

sulyosan megsebesült. A gyár erő- 

sen megrongálódott és a légnyomás 
következtében az egész környéken 
az ablakok mind betörtek. 

- Az I. román osztálysorsjáték 
sorsjegyei Temesvárott is eladásra 
kerülnek. Mint értesülünk, egy te- 
mesváribankokból alakultszindikátus 

elvállalta a román osztálysorsjáték 
sorsjegyeinek elárusitását. A szin- 
dikátushoz tartoznak, a Központi- 

bank Váltóüzlet és Kereskedelmi 

r. t, a Leszámitolóbank r. t. és a 

Temesvári Bank és Kereskedelmi 
r. t. amely intézeteknél sorsjegyek 

beszerezhetők. Mindazok, kik ily 
sorjegyek eladásával kivánnak fog- 
lalkozni, forduljanak fenti intézetek 
egyikéhez. 

- Kulturest Dettán. A Dettai 
Polgári Olvasókör nagyszabásu kul- 
turestélyt rendezett, amely kitünően 

sikerült. Az egylet zenekara Eckert 
Ferenc vezetése alatt Strausz-müve- 

ket adott elő, Tringl Béla tanitó is- 

mertette Goethe irodalmi értékét és 

a Faust alapgondolatát. Loidl Vik- 
tor tanitó sikeres előadása után Tringl 

Klári és Hansl Lajos Goethe-költe- 
ményeket szavaltak. Korek Ferenc 

hegedün klasszikus szerzeményeket 
játszott Braun Hilda zongorakisérete 
mellett. A sikerült műsort kardalok 
egészitették ki. A nagyszámu közön- 
ség sok tapsban részesitette az es- 
tély szereplőit. 

* A Déli Hirlap Budapesten állandóan 

olvasható a dunaparti Bristol szálloda hall- 

jában. 

CAPITOL MOZI: 
Március 11, 12, 18, 14 

DOINA MOZI: 
Március 12, 13 

Premier Erdély és Bánát részére! A szezon legmulatságosabb 
vigjátéka ! 

Parancs az parancs 
10094os németül beszélő és éneklő vigjáték. 

A főszerepekben: 

Fritz Scbalz, Lucie Engliscb, Ralpb Artbur Roberts 

Favoritfilm Timisoara. 

Kiegészitésül: OROSZ ROMÁNC egy igazi müvészi remekmü. 

APOLLO MOZI: 
Március 15, 16, 17 

CONCORDIA MOZI: 
Március 19, 20 

Körmecndi ferenc 

A budapesti kaland 
(Regény. 550 oldal. Ára füzve 177 lei. Kötv 

225 lei.) 

Harmincévesekről szól ez a regény, 
a mai harmincas generációról, amely. 

nek tagjai a háboruban nőttek fel 
háboru utáni viharos, lelkeket meg. 

zavaró években értek férfiakká. Gye 
rekek, akik egykor egymás melle 
ültek az iskolapadban, kiérkezne 

oda, amit az iskolában „az élet i 

kolájá'-nak neveznek; s ki bátran 

ki gyámoltalanul, ki céltudatosan, 

a sikertelenség: ki-ki saját sorsa fele 
Budapest életének, egyes könyv ta 

helyét Pesten és külföldre megy 
Bécsben, majd Londonban részesévé 
válik az idegenbe szakadt magyar 

változó sorsának; 

oda, ahonnan - mint gazdag és bol 

dog ember - tekinthetne visszaed- 
digi életére, amikor sorsa összekap- 
csolódik a másik regényhős, a Buda- 
pesten maradt, érvényesülni 
tudó fiatalember sorsával, amiből 

azután kifejlődik, nem véletlenül: 
sorsszerüen, A budapesti kaland. 
Uj iró mutatkozik be ezzel a könyv- 

vel: Körmendi Ferenc. Körülbelül 
egy évvel ezelőtt érte utól Körmen- 
dit oly sok tisztviselő sorsa: „leépi- 
tették" hivatalában s ezt az időt 
használta fel, hogy megirja ,A buda- 
pesti kaland*-ot. Ezt a könyvét még 
a nyár folyamán beküldte egy nem- 
zetközi regénypályázatra, amelyet 
két igen előkelő kiadóvállalat, egy 
angol s egy amerikai, a londoni 
Heath-cég utján irt ki. S ez a nem- 
zetközi regénypályázat irói karrier- 

jének első állomása. A pályázatra 
ezernél több kézirat érkezett a világ 
minden tájáról, ugyszólván minden 
kulturnyelven s e közül az ezernyi 
regény közül Körmendiét tartotta az 
angol birálóbizottság a dijra legér- 
demesebbnek. Ez a hir azóta már 
bejárta az egész világ sajtóját. A 
könyv rövidesen a világ valamennyi 
kulturnyelvén megjelenik és bizo- 
nyára meghozza a szerzőnek a világ- 

hir mellett a jól megérdemelt anyagi 

sikert is. Az a mesébe illő, fantasz- 

tikus karrier, amelyet a regény dél 

afrikai hőse megfutott, ezzel meg- 
nyilik a magyar regényiró előtt is 

és bizonyos, hogy a külföldi sikerek 
után még fokozottabb mértékben 
„beérkezik? minálunk is. 
Kapható minden könykereskedés- 

ben, vagy ahol nincsen Lepage- 
nál Kolozsvár. Kérje a Pantheon 

ujdonságok jegyzékét. 

.
.
 

Szerkesztői üzenetek 

Asztaltársaság. 1. Amerika leggazdagabb 

embere Rockefeller John. Utána következnek 

Carnegie Andy. Wanderbilt J. K, Astor, az 
Edison-család. Morrow, Wannemaker Pontos 

cimeiket nem tudjuk megadni, sem azt, hogy 

milyen nagy a vagyonuk. 2. Vagyona körül: 
belül száz millió font. Cime: London, Hotel 
Cecil. 3. Szalay Emil gyáros, Detroit. 4. A 

minisztertanács a határozatot meghozta már, 
de részletes utasitás még nem érkezett az 

itteni vasutigazgatósághoz. Erre még egy-két 

hétig várni kell, A községi és vármegyei tiszt 

viselők is jogosultak a kedvezményre. Min 
lózsi. A betegszabadságos tanárnak és ta 

nitónak magának kell a helyettest fizetni, ha t 

csak óráinak ellátását a kartársak nem vál a 
lalják el önszántukból. ti 

........................... 
Mindenütt A 

kapható, -va- 

lódi csak, ha az Mn 

látható
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- Briand a ravatalon. Briand 

Arisztid holttestének felravatalozása 

a francia külügyminiszterium törté- 

nelmi nevezetességüű óratermében 

megtörtént. Berthelot külügy- 

miniszteriumi vezérfelügyelő, aki 

Briand legbizalmasabb munkatársa 

volt majdnem állandóan ott tartóz- 

kodik a ravatal mellett. A szombat 

délutáni temetésre megtették a szük- 

séges előkészületeket. A kormány 

még mindig kapja a részvéttávira- 

tok százait. 

- Visszaélés a városi tejközpont 

palaekjaival. A városi tejközpont 

számos panaszt kapott, hogy egyes 

kereskedésekben palacktejet hoznak 

forgalomba városi cég alatt. Buna 

Demeter tejközponti igazgató tegnap 

reggel Danciu Traján rendőrko- 

miszárus kiséretében megjelent Stoj- 

kov Mihály Hunyadi-uti üzletében 

és ott a kereskedőt tetten érte, amint 

egy palack tejet eladott, amelyről 

azt állitotta, hogy a városi tejköz- 

pontból való. Stojkov a nem pasz- 

törizált tejet mint pasztörizáltat adta 

el és azért nyolc leit szedett lite- 

renkint, holott a pasztörizált tcj 

makszimális ára csak öt lei. Stojkov 

ellen ezért megtévesztés és árdrági- 

tás miatt eljárás indult. 

- Feljelentés egy báró ellen. 
Budapesten mágnáskörökben óriási 
feltünést keltett az a feljelentés, a- 
melyet Károlyi László gróf Ga- 
gern János báró, bánsági szárma- 
zásu fiatal arisztokrata ellen tett. 
Károlyi feljelentette Gagernt egy 
háromszázezer pengő váltótartozása 
miatt, amelynek rendezését Gagern 
elmulasztotta. Gagern János báró 

állitólag az utóbbi években igen so- 
kat kártyázott és több mint félmillió 
pengő kártyaadóssága van. A bárót 
pénteken hallgatják ki. 

- A Resicai Magyar Olvasókör 

amely a kultura fejlesztésében és 

megőrzésében dicséretreméltó tevé- 

kenységet fejt ki, most tartotta ren- 

des évi közgyülését, amelyen az uj 

tisztikart is megválasztották. Az 

ülést Horváth Gyula elnök nyi- 

totta meg és a megjelentek üdvöz- 

lése után vázolta az egyesület áldá- 

sos müködését. Az Olvasókör tag- 

jainak buzgóságát jellemzi az a kö- 

rülmény is, hogy az egyleti dalár- 

dának harminc dalosa van és a 

tagok lelkesedésének köszönhető az 

is, hogy az Olvasókör könyvtárát 

a sulyos gazdasági viszonyok elle- 

nére is gyarapitották. A közgyülés 

elnökké egyhangulag ismét Horváth 

Gyulát választotta, mig alelnökök 

Varró József, Ecsedi József let- 

tek. Pénztárosok Jakab Béla Faze- 

kas Péter és Csursi János, titkárok 

Szlitka Géza, Kállai János, könyv- 

tárosok Albert Károly, Maxand Fe- 

renc, Szemankó József és Sirkó Fe- 

renc, ellenőrök id. Ábrahám István, 

Tóth József és Pozsár Ernő, ház- 

nagyok Bradács Ferenc, Szilágyi 

Illés. A tisztikarnak hivatalból tagja 

Poór Ferenc tanitó. A tisztikar 

munkájának támogatására husz tagu 

választmányt alakitottak. 

- Bigámiával vádolt borbélymes- 

ter. Megirtuk, hogy Wambach 

Miklós gyárvárosi borbélymestert 

bigámia miatt átadták az ügyész- 

ségnek. Az ügyészség áttette az ira- 

tokat Jonascu Miklós vizsgáló- 

biróhoz és a borbélymester letartóz- 

tatását kérte. A vizsgálóbiró a ki- 

hallgatás után Wambach Miklóst 

szabadlábra helyezte, mert a bor- 
bélymesternek rendes bejelentett la- 
kása és családja van Temesvárott, 

tehát szökésétől nem kell tartani. 

Tizenkilenc tagból álló bizottság feladata 

lesz a keleti konfiiktust elintézni 
Csang-Kai-Csek kinai tábor- 

nok felhivást intézett a kinai nép- 

hez, amellyel közli, hogy átvette az 

összes kinai csapatok fővezérségét. 

Megfogadja, mindent megtesz, hogy 

azokat a területeket, amelyeket a 

japánok megszállottak, visszafog- 

lalja. Az utóbbi napok nagy vesz- 

teségeit annak tulajdonitja, hogy a 

japánok mindent elkövettek a kinai 

haderők felbomlasztására és mint- 

hogy a kinaiak részéről nem volt 

meg az egységes vezetés, ez rész- 

ben sikerült is nekik. A hadiszeren- 

cse azonban hamarosan megfordul 

és a japánok megkapják a megér- 

demelt leckét. 

A Népszövetség rendkivüli ülés- 

szaka a japán-kinai konfiiktus ügyé- 

ben határozati javaslatot hozott, 

amely szerint a konfiiktus elintézé- 

sére tizenkilenc tagból álló bizott- 

ságot küld ki. A bizottság feladata 

lesz intézkedni aziránt, kogy a két 

fél között a fegyveres összetüzések 
minél előbb megszünjenek. A bizott- 
ság fel fogja szólitani Japánt, hogy 

a megszállott területeket és pedig 

Mandzsuriát is beleértve minél előbb 
üritse ki. Valószinü, hogy a bizott- 
ság a hágai döntőbiróság egy tag- 
jával egésziti ki magát. 
Kina genfi delegátusa közölte a 

Népszövetség főtitkárságával a kuo- 
mintag üzenetét, amely szerint a 

háboru kikerülhetetlen lesz, ha a 

Népszövetség hamarosan nem lép 
eredményesen közbe. A Népszövet- 
ség táviratilag szólitotta fel Sang- 

haiban levő delegátusát, hogy ez- 
iránt kezdjen sürgős tárgyalásokat. 
Nankingi jelentés szerint a kuo- 

mintag elhatározta, hogy április ele- 
jére kinai nemzeti konferenciát hiv 
őssze. Ez a konferencia fog dönteui 

arról, hogy Kina megegyezik-e Ja- 
pánnal, vagy pedig megüzeni a 

háborut. 

- Nyugdijas altisztek közgyülése. 

A nyugdijas katonai altisztek egye- 

sületének temesvári fiókja március 

13-án, vasárnap délelőtt félkilenc 

órahor a prefektura épuletének 91 

számu irodajában tartja évi közgyű- 

lését. A közgyülés napirendjén az 

alapszabályok elfogadása szerepel. 

a herkulesfürdői görög keleti román 

templom, ahol Mircea Glavici, 

rokonszenves fiatal turnszeverini 

ügyvéd esküdött örök hüséget 

A ugy Jonescu urhölgynek. Az es- 

ketési szertartás után a vendégek 

részére a gyógyterem helyiségében 

lakoma volt. A gyógyteremben 

gyönyörüen diszitett asztalok fogad- 

ták a vendégeket, akiknek ellátását, 

Góth Zsigmond, a gyógy terem 

bérlője vállalta páratlan figyelemmel. 
- A megüresedett birói állások 

betöltése. A legfelső birói tanács 

március tizenkettedikén Pop Valér 

dr. igazságügyminiszter elnöklete 

mellett ülést tart és ekkor töltik be 

a megüresedett birói állásokat. Te- 
mesvárról ezen az ülésen Marta 

Sándor dr. táblai főelnök vesz részt, 
aki a legfelső birói tanácstagja. 

- Aradon betiltottak két magyar 

kulturelőadást. A Magyar Párt 
aradi tagozatának kulturszakosz- 

tálya által rendezett szabadegyetem 

keretében két előadást hirdettek. 

Az egyiket Zima Tibor kamarai 

képviselőnek, a másikat pedig Be- 

leznay István festőmüvésznek 

kellett volna megtartani. A szabad- 

egyetemi előadások eddig rendben 

folytak és éppen ezért nagy feltü- 

nést keltett az a körülmény, hogy 
az előadás előtt detektiv kereste fel 

az előadókat és az előadások meg- 

tartásara vonatkozó engedélyeket 

követelte. A különös kérdés várat- 

lanul érte az előadókat és a Ma- 

gyar Pártot, mert mindezideig az 

előadásokat külön engedély nélkül 
tarthatták meg és ezért az engedélyt 

nem tudták felmutatni. Mivel a kö- 
vetelt engedélyeket nem szerezhet- 

ték be, a rendőrség az előadásokat 

betiltotta. 
- Gandhit ki akarják szabadi- 

tani. A Daily Herald jelentése sze- 

rint India északi törzsei negyven- 

ezer főnyi sereget gyüjtöttek. Ezzel 

a sereggel legközelebb Peshavar 

ellen indulnak, ha azt a követelé- 

süket, hogy Gandhit bocsássák sza- 

badon, nem teljesitik. 

! tött hosszu éveik elismerésére, 

- Előkelő esküvő szinhelye volt 

- A Nemes Sziv gyárvárosi jó- 
tékonyeélu asztaltársasága hó 12-én, 

szombaton este 0 órakor, egyleti 

helyiségében a König-féle étterem- 

ben (régi Vörös Ökör vendéglő) 
Fő utca 3. szám alatt, két diszelnöke, 

a jótékonyság szolgálatában eltöl- 
tár- 

sas családi estét rendez, melynek 

keretében egy szegény gyermeket 

uj ruhával ellát. Az asztaltársaság 
az estére ezuton meghivja barátait, 
a testvéregyesületeket s asztaltár- 

saságokat. 
- Felmentés után tiz hónapi 

fogház. Komanov Obrad csenei 
gazdálkodót 1920 julius hónapjában 
a csendőrök letartóztatták, mert az- 

zal gyanusitották, hogy kilenc kiló 
komunista röpiratot rejtett el a ku- 
koricásban, azzal a szándékkal, hogy 

azokat a községben szétosztja. A 
temesvári törvényszék azonban fel- 
mentette Komanov Obradot a vád 
alól. Az itélet ellen az ügyész fe- 
lebbezést jelentett be ésigy az ügy 
a tábla elé került A tábla Koma- 
nov Obradot tiz havi fogházra itélte, 
A vádlott és a védők semmiségi 

panaszt jelentettek be. 

- A Wizo purimi tarka teaestje. 

A Wizo március 19-én, szombaton 

este a Tiszti Kaszinó összes termei- 

ben nagy purimi teaestélyt rendez. 

Az agilis rendezőség lázas buzga- 

lommal dolgozik a különböző meg- 

lepetésekkel telitett estély előkészi- 

tésén. 
- A Temesvári Első Takarék- 

pénztár pincepere. A temesvári sör- 

gyár kilakoltatási pert inditott a 

Temesvári Első Takarékpénztár el- 

len és ebben az ügyben a temesvári 

törvényszek most hirdette ki az ité- 

letet. A bank az elmult évben ki- 

bérelt a sörgyárban több pincehe- 

lyiséget és abban helyezte el 

azt a nagymennyiségüű árpát és 

sört, amelyet a sörgyár a bank- 

kal kötött kölcsönszerződés ér- 

telmében jelzálogul lekötött. A 

bérleti szerződés január elsején le- 

járt és akkor a sörgyár felszólitotta 

a pénzintézetet, hogy bocsássa ren- 

delkezésére a pincét. A bank ezt 

nem tette meg, mire a sörgyár pert 

inditott és a járásbiróság kötelezte 

a bankot, hogy hatvan napon belül 

adja át a pincét jogos tulajdonosá- 

nak. Az itélet ellen a bank a tör- 

vényszékhez felebbezett, amely jóvá- 

hagyta az elsőfoku biróság döntését. 

5. OLDAL 

- Temesvár közegészségügyi vi- 

szonyai. A városi közegészségügyi 

bizottság ülésén Prostean Oktáv 

dr. főorvos jelentésében utalt egy 

tüdőbetegotthon szükségességére. 

Rámutatott arrra, hogy a gyermek- 

kórházban elmaradhatatlan a cse- 

csemők számára külön tejközpont 
felállitása. Beszámolt azután arról, 

Leszallitott árak mellett 
a legolcsóbban vásárol szöveteket 

és hozzávalókat a Bánság leg- 

nagyobb és legrégibb szaküzletében 

Rabong a Scbpeider 

Temesvár-Belváros, Szt. György-tér 

=: róm.-kath. püspöki palota :: 

hogy az utóbbi hónapokban a nemi 

betegségek ötven százalékos szapo- 

rodást mutatnak. A jelentés sürgeti 

uj nyilvános illemhelyek felállitá- 

sát, a Pasteur-intézet végleges be- 

fejezését. Az elmult évben veszett 

kutyák kétszáztizennégy embert ha- 

raptak meg, akiket a kolzzsvári 

Pasteur-intézetbe kellett szállitani. 

Április elsejéig 
meghosszabbitották a kamara 

és szenátus ülésszakát. 

A kamara ülésén a konverziós ja- 

vaslathoz elsőnek Raducanu 

nemzeti parasztpárti beszélt. Kifej- 

tette, hogy egy hosszu krizisre kell 

berendezkednünk és éppen ezért 

a konverzió nem megoldás, különösen 

pénzügyi eszközök hiányában. 

Cuza a cukorkérdésben kiván 

interpellálni. Kifejti, két hete, hogy 

a cukorár csökkentését igérték, még- 

sem csökkentették a cukorárakat. 

Jorga ünnepélyesen kijelentette, 
ha a cukorárak nem csökkennek, 

ugy lemond. Sem az egyik, sem a 
másik nem következett be. Támadja 

Vasilescu-Carpen iparügyi 

minisztert, mindenkit gyanusit, vé- 

gül kérdi, miért nem engedik be 

az olcsó külföldi cukrot. 

Cuza felszólalására senkisem vá- 

laszol. 

Argetoianu beterjesztette a 

biztositási kötvények bélyeg- 
illetékének módositására vo- 

natkozó javaslatot. 
A szenátus ülésén Jorga fel- 

olvasta a királyi kéziratot, amely 
szerint a parlament ülésszakát 
április elsejéig meghosszabbitot- 
ták. Napirenden a főiskolai tör- 

vényjavaslat vitája volt. 

ABC 
atasok részére 

Ha Budapestre jön, száll- 
I jon meg a dunaparti első- 

rangzu 

8RI1SJOL 
szállodában. 

mert olcsó áron nyujt 
mindent: szép szobát, 
kitünő ellátást és szóra- 
kozást, hisz ugy a dél- 
utáni teánál, mint az esti 
vacsoránál tánc van. 

Mindezt (szobát teljes ki- 
tünő ellátással) - a szoba 
fekvésétől függőleg - 
már napi 12 - pengőért 
kaphatja. 



6. OLDAL 
ezzza 

- Ingyen villamosjegy a Whi- 
tehouseban. A Whitehouse teksztil- 
áruház a külvárosok vevőközönsé- 
gének is alkalmat nyujt, hogy az 
olcsó rumlin részt vegyen, miért is 
ingyen villamosjegyet kap mindenki 
bácmely végállomásig a Whitehou- 
setól. 

- Régi kulturhajlék megszünte- 
tése. A jugoszláv közoktatásügyi mi- 
niszter a pénzügyminiszter felhivá- 
sára takarékossági szempontból el- 
határozta több iskolának a megszün- 

tetését. Igy többek között tervbe 
vették a nagybecskereki főgimnázium 
és a kereskedelmi iskola megszünte- 
tését is. A város legutóbbi közgyü- 

lésén több felszólaló követelte, hogy 

a város tegyen meg mindent a két 

iskola megmentése érdekében. Elha- 
tározták, hogy küldöttséget menesz- 

tenek Belgrádba. Valószinü, hogy a 
mozgalomnak csak félsikere lesz, 

mert a kereskedelmi iskolát minden 
körülmények között megszüntetik, a 
gimnáziumot viszont meghagyják 
ugyan, de algimnáziummá minősitik 
át és csak négy osztálya lesz. Ezzel 
egy nagymultu, majdnem kétszáz 
éves iskola, amely számos neves em- 
bert nevelt, sülyed a jelentéktelen- 
ségbe. 

Kühne-kelterőgépekbő 
ujabbi szállitmány beérkezett. 
Érdeklődők felkéretnek, hogy 
pontos szállitás érdekében a 
rendelést azonnal adják fel a 

vezérképviseletnél: 

Iodasíria Ecopomia Keres- 
kedelmi és Ipari R. T 

Timisoara, Strada I C. Bratianu 3. sz. 

- Bombákat gyártó mérnökök. 
A Majna melletti Frankfurtban az 
egyik nemzeti szocialista házában 
nyolcvan kész bombát találtak. Eze- 
ket a nemzeti szocialisták terrorisz- 
tikus mozgalmaiknál akarták felhasz- 
nálni. Megállapitották, hogy a bom- 
bákat két mérnök gyártotta, akik a 
Farbenindustrie részvénytársaság 
szolgálatában állanak és a bombákhoz 
szükséges anyagokat a gyárból lop- 
kodták össze. A két mérnököt letar- 
tóztatták. 

- Lelkigyakorlatok cselédlanyok 
részére. A katolikus cselédlányok 
részére március 10 én, I1-én és 12-én 

este hat órakor lelki gyakorlatokat 
rendeznek a józsefvárosi plébánia- 
templomban. Március r13-án, vasár- 

nap reggel, a lelkigyakorlatokon 
megjelenők közös szentáldozáshoz 
járulnak. Minden háziasszony saját 
érdekében cselekszik, ha cselédjét 
ezekre a lelki gyakorlatokra engedi, 
mert a vallásos leányok megbizha- 
tóak és szorgalmasak. 

* Kedvezményes utazás Budapestree Az 
Országos Mezögazdasági Kiállitás és Vásár 

alkalmából március 11-21 közötti időpontban 
az utlevél és a kiállitási igazolvány felmuta- 

tása mellett vizum nélkül lehet Magyarország- 
ba utazni. A vizamot utólag március 17-21 
között a kiállitás területén müködö utlavél- 
kirendeltségnel három pengőért lehet besze- 
rezni. A kiállitási igazolvány alapján ötven 

százalékos, tehát félárua menetjegy kedvez- 
ménnyel lehet utazni az összes magyar vasut- 

vonalakon bármely határállomásról Budapest- 

re március 11-21-ig bezárólag. Az ötven 
százalékos kedvezmény a visszuutazásra i- 
vonatkozik. Visszautazni lehet március tizen- 
hetedikétöl március huszonhetedikéig bezáró- 
lag. Ez a kedvezmény bármilyen vonatra és 
kocsiosztályra érvényes. Az utazás jövet - 
menet h égy órára megszakitható Utas 
zási kedvezményt biztositott a kiállitási iga- 
zolvány alapján a román államvasutak vezér- 
igazgatósága is. A visszautazásnál a határól 
a CFR. március 11-töl 27-ig ötven százalékos 
kedvezményt ad. A hkiállitási igazolvány, amely 
a vásár területére belépőjegyet is tartalmaz 

darabonkint 180 lelért a Déli Hirlap 
kiadóhivatalában (Belváros Szent György tér 
(4 már kapható. 

Jelentettük, hogy Temesvár város 
ideiglenes bizottsága határozatilag 
kimondta a kerületi vasutigazgatóság 
temesvári megmaradásának szüksé- 
gességét és azt, hogy a vasut áltai 
fizetendő és a tényleges házbér kö 
zötti különbséget hajlandó magára 
vállalni. A város tegnap átiratot 
intézett a kerületi vasutigazgatóság- 
hoz, amellyel tudatja ennek a hatá- 
rozatnak a részleteit. A város fel- 
kérte a vasutigazgatóságot, hogy 
az igazgatóság jelenlegi elhelyezésé- 
re szolgáló épület tulajdonosával, a 

Victória-bankkal ro32. május 

elsejétől kezdődő egy esztendőre uj 

bérleti megállapodást létesitsen oly- 

képpen, hogy a jelenlegi egy millió 
és százezer leinyi bért a Vicktoria- 
bank szállitsa le. 

Tekintettel arra, hogy az 
államvasut a temesvári vas- 
ufigazgatóság házbérére 
négyszázezer leit vett föl az 
idei költségvetésbe, a város 

a 

az ezen felüli bérösszeg 

megfizetését a temesvári 
kereskedelmi és iparkama- 
ra vezetőségével történtmeg- 

állapodás értelmében magá- 
ra vállalja. 

A különbözet egyik részét - való- 
szinüleg ötven százalékot - a ka- 
mara viseli, a másik részét pedig a 

város fizeti. A város ezt a külön- 

bözetet nem készpénzben egyenli- 

tené ki a Victoriánál, hanem az le- 

vonásba kerülne azokból a negy- 
ven milliónyi összegü blokált be- 
tétekből, amelyekkel Temesvár vá- 

rosa a Victoria banknál rendelke- 
zik. A város ezenkivül elengedi a 

kerületi vasutigazgatóságnak a viz- 

dijat, a csatornázási illetéket és a 

világitási villanyáramot. Ezek az 
összegek évente háromszázezer leit 
tesznek ki. 

A város elhatározásáról értesitette 

a Viktória-bankot és beleegyezését 
kérte, hogy a házbérkülönbözetet a 

városi letétekből fizethesse. Ehhez 
ezenkivül a város engedélyt kért 

ugy a pénzügyminiszteriumtól, mint 
pedig a Banca Nationalától. 

Feliratot intézett a város Val- 

covici Viktor dr. közlekedés- 
ügyi miniszterhez és kifejtette, 

hogy gazdasági, ipari és ke- 
reskedelmi szempontból meny- 
nyire fontos a kerületi igaz- 
gatóságnak továbbra is Te- 

mesvárott való megmaradása. 
Rámutat a város arra is, hogy a 
vasutigazgatóság elvitele háromszáz 
temesvári családot körülbelül 
ezer taggal - mozditana ki eddigi 
otthonából és tenné ki annak, hogy 
Aradon esetleg nem tudna lakáshoz 

jutni. 

A város a kerületi vasutgazgató- 
ság megmaradásának ezt a megol- 
dását egy esztendőre tervezi. A to- 

A temesvári vasutigazgatóság elhelyezésének vesze- 
delme csak akkor mulik el egyszersmindenkor, ha 

majd saját otthonhoz jut a kerületi igazgatóság 
vábbi terv az, hogy a vasutigazga- 
tóság végre saját otthonhoz jusson. 
A város már a háboru elétt a 
Lloyd soron nagy telket adományo- 
zott a vasutnak az igazgatósági pa- 
lota részére. A háboru és a háboru 
utáni rossz esztendők alatt az épit- 
kezés nem volt végrehajtható. Most 
felmerült az a terv, hogy a vasut 
ezt a telket a városnak rendelkezé- 
sére bocsátja, a város 
csóbb telket ad a Lloyd-sor mögött. 
A visszakapott telket a város 
értékesiti és a külömbözetet 
az épitkezés elősegitésére for- 
ditja. Ezentul adna a város 
az épitkezéshez ingyenes tég- 

lát és egyéb anyagot. 
Az erre vonatkozó tárgyalások 

legközelebb megindulnak ugy a te- 
mesvári kerületi igazgatósággal, 
mint pedig a bukaresti vezérigaz- 
gatósággal. Ezt a megoldást bizo- 
nyára örömmel elfogadja maga a 
vasut is, mert ha most szükséges 
lesz is némi befektetés, de utána a 
vasut mindenkorra mentes lesz a 
lakbér terhei alól. Maga a város pe- 
dig azért áldoz szivesen, mert ezzel 
egyrészt véglegesen biztositja a vas- 
utigazgatóságnak Temesvárott való 
megmaradását, másrészt nem kell a 
jövöben is az igazgatóság lakbéré- 
hez hozzájárulni és végül az épitke- 
zéssel számos"munkaalkalmat teremt. 

- Müsoros táncestély. A temes- 

vári guttemplerek sportszakosztálya 

március 19-én, jövő szombaton este 
kilenc órai kezdettel az ipari szindi- 

kátus nagytermében müűsoros tánc- 

estélyt rendez. Az antialkoholisták 
eddigi sok rendezése garancia arra, 

hogy ez a táncmulatság a legna- 
gyobb siker jegyében fog lefolyni. 

- Beszámolt a resicai dalárda. 

A resicai dalárda most tartotta meg 

évi közgyülését, amelyen az általá- 
nos tisztujitást is megejtették. A vá- 
lasztások eredménye a következő : 

elnők Orthmayr Sándor, alelnökök 
Lang Jaroszláv és Biegler Károly. 
Karnagy Henn Béla tanár, titkár 
Tribus Ákos, pénztárosok Bloch 
Béla és Sándor Antal. Ellenörök 
Pálffy Mihály és Richling Miklós, 
háznagy Bártz István. 
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zustuarmu ltay saetatatat atatara 

A TEMESVÁRI KISEBBSÉGI UJSÁGIROK 

tréfás konferánszokkal, mókákkal, müsor után 

pedig tánccal, rumbaversennyel 

Kettő közül a harmadikat 
választja. Politikai körökben hire 
terjedt, hogy Moldoveanu Vik- 
tor dr. néppárti képviselő, aki a na- 

szódi néppárti szervezet elnöke, a 

Goga-Averescu kérdést eredeti mó- 
don intézi el. Moldoveanu képviselő 

valószinüleg visszalép a nemzeti 
parasztpártba. 

Ritka müvészi esemény lesz a 
Bodenwiesert-táncestély. Ez a tánc- 
csoport ma főlülmulhatatlan. Boden- 

wWieser asszony és csoportjának tel- 
jesitményei az elragadó bájés töké- 
letes müvészet felejthetetlen meg- 
nyilvánulásaii A táncprodukciók 
mindvégig ujszerüek és eredetiek. 

A kostümök Kunz Alfréd tanár ter- 
vezései. A nagyszerű est március 

7
 

a 

m 

a Ferdinánd szálló összes termeiben 

.... tüaauz szgul 

Parancs - az parancs 
A Capitol mozi uj hangosfilmje 
A cselekmény középpontjában 

Kaczmarek tisztiszolga áll, aki 
részint butasága miatt, részben pe- 
dig feljebbvalóinak lehetetlen pa- 
rancsai következtében a legmulatsá- 
gosabb kalandokba keveredik. Az 
egyik galiciai garnizonban ahol a 
tisztek halálra unják magukat, meg- 
jelenik az egyik napon Kaczmarek, aki Neumann ádr. tartalékos had- 
nagy tisztiszolgája lett. Kaczmarek 
azonban közmondásos butaságában 
a kabarétársulat komikusát tartja a 
hadnagynak. A kabarétársulat nagy 
sikert arat, mert a sztár, a csinos 
Karola nagyszerüen ért a tisztek 
szórakoztatásához. A férjére félté- 
keny őrnagyné felszólitja az őrna- 
gyot, hogy tiltsa be az előadásokat. 
Az őrnagy elmegy a kebaréelőadás 
ra és rabja lesz a csinos Karolának, 
akit a lakására követ. Amikor a fe- 
lesége itt megtalálja, azt mondja, 
hogy csak Kaczmareket követtel 
aki az egyik katonai őrjárat elől ide 
menekült. Hogy állitását bizonyitsa 
szerelmi jelenetet rendez, amelynek 
résztvevője a táncosnőn kivül termé- 
szetesen Kaczmarek, aki ezáltal a 
legveszedelmesebb Donjuan hirébe 
kerül. A film szereplői Fritz Schulz, 
Ralph Artur Róberts, Lucie English, 
Berthe Ostyn és számos kitünő 
szinész. i 

Mozik müűsora 
Belvárosi Capitol mozi: Parancs az pa- 

rancs (Beszélő vigjáték.) 

Forum mozi: Nagy cipőben - kis fu e- 
szélő vigjáték). 

Gyárvárosi Apolló mozi : Egy orrhosszal 
(Beszéló vigjáték) 

viszont ol- 
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péntek (március 11). Bukarest 1 óra: Gra 
1 . 2 óra: Gramofonzene. 6 óra: A 
rádiózenekar hangversenye. 7 óra 10: Szóra- 

koztató zene. 8 óra 30: Operaelőadás. Buda- 
pest. 10 óra 156: A rádió házikvintettjének 
hangversenye, közben hirek. 1 óra: Déli ha 

rangszó az Egyetemi templomból. 1 óra 5: 

Gramofonzene, közben hirek. 3 óra 45: Ár- 
folyamhirek. 5 óra: Dr. Molnár Jenőné elő- 
adása: Az első találkozás. 5 óra 45: Hirek. 
6 óra: szikszai Horváth Lajos és cigányzene- 

karának hangversenye. 7 óra: Turchányi Ist- 

ván felolvasása: Tigrisvadászat az őserdőben. 

7 óra 30: A Budapesti Polgári Dalkör hang- 

versenye. 8 óra 15: Az operett fejlődése. 

Zenekari hangverseny Farkas Imre előadásá- 

val. Közremüködik Nagy Margit és Laurisin 

Lajos. 9 óra 45: A rádió külügyi negyed- 

órája 10 óra: Heimlich Lajos zongorahang- 

versenye. 11 óra: Hirek, majd Sovánka Nán- 

dor és cigányzenekarának hangversenye a Ba- 

ross-kávéházból. Bécs. 11 óra 20: Dalok. 12 

óra 30: Zenekari hangverseny. 1 óra 40: Gra- 

mofonzene. 2 óra 10 Gramofonzene. 4 óra 

55: Ifjusági hangverseny. 6 óra: Délutáni zene. 

8 óra 30: Vigopera előadása. 11 óra 5: Korn- 

gold-jazz modern operett részleteit adja elő 

Kubesch Ferenc énekessel. Belgrád. 12 óra 5: 

Szórakoztató zene. 1 óra b: Gramofonzene. 1 

óra 45: Cigányzene. 4 óra 45: Gramofonzene. 

6 óra: Operettrészletek. 9 óra 50: Vonósné 

gyes hangversenye. 10 óra: Tarka zeneest. 

Langenberg. 9 óra: Énekhangverseny. 9 óra 

35: Hangjáték előadása, utána hirek, majd 

tánczene. Milánó. 8 óra 30: Zenekari hangver- 

seny, 10 óra: Tarka zeneest. Prága. 6 óra 5. 

Vonósnégyes hangversenye 8 óra: Operaelő- 

adás. 11 óra 20: Gramofonzene. Róma. 8 óra 

50: Kávéházi zene. 9 óra 45: Vigopera elő- 

adása. Strassburg. 6 óra: Szórakoztató zene. 

7 óra 30: Könnyü zene. 8 óra 45: Zenekari 

hangverseny. 9 óra 30: Esti hangverseny. 

Varsó. 6 óra 35: A rádiózenekar hangversenye. 

9 óra: Zenei előadás. 9 óra 15: A varsói fil- 

harmonikusok szimfonikus hangversenye. 

Szombat (március 12) Bukarest. 1 óra: 

Gramofonzenee 2 óra: Gramofonzene. 6 óra: 

Román és könnyü zene. 7 óra 10: Zenekari 

hangverseny. 8 óra 40: Gramofonzene. 9 óra: 

A Carmen-énekkar hangversenye. 10 óra 15: 

Román zene. Budapest. 10 óra 1ő: Zenekari 

hangverseny, közben hirek. 1 óra: Déli ha- 

rangszó az Egyetemi templomból. 1 óra 5: A 

Budapesti Koncert Szalonzenekar hangver- 

senye, közben hirek. 3 óra 4ő.: Árfolyamhirek. 

5 óra: A Rádióélet gyermekjátszó órája. 5 óra 

45. Hirek. 6 óra: Másfél óra könnyü zene. 7 

őra 30: Mit üzen a rádió. 8 óra 15: Sovánka 

Nándor és cigányzenekarának hangversenye. 

9 óra 15: A Bábjáték cimű szinmű előadása 

a studióból. Utána hirek, majd tánczene. Bécs. 

12 óra 30: Zenekari hangverseny, közben hi- 

rek. 2 óra 45: Gramofonzene. 4 óra 30: Gra- 

mofonzene. 5 óra 55: Délutáni hangverseny. 

8 óra 30: A bécsi szimfonikusok hangversenye. 

9 óra: Vigjáték előadása 11 óra 36: Esti 

hangverseny. Belorád 12 óra 5: Gramofon- 

zene. 12 óra 20: Gramofonzene. 1 óra ő: Déli 

hangverseny. 5 óra: Gramofonzene 6 óra: Da- 

lok. 9 óra: Énekkar és zenekar hangversenye 

11 óra 25: Jazz-band Langenberg. 6 óra: Dél- 

utáni hangverseny. 8 óra 30: Gramofonzene. 

9 óra: Tarka zeneest. Utána hangverseny, 

majd jazz-band. Miláno. 8 óra 5 Tarka hang- 

verseny. 9 óra 20: Szórakoztató zene 10 óra: 

Zenekari hangverseny. 12 óra: Kávéházi zene. [ 

Prága. 8 óra 20: Tamburica-hangverseny. 9 

óra: Ünnepi hangverseny, Róma. 6 óra 45: Dél- 

utáni hangverseny. 9 óra 15: Kávéházi zene. 

9 óra 45: Operaelőadás. Stockholm. 8 óra 45: 

Régi tánczene. 11 óra: Modern tánczene. 

Srassburg. 8 óra 45: Szórakoztató zene 9 óra 

30. Zenekari hangverseny. 11 óra 30: Tánc- 

zene. Toulouse. 10 óra Katonazene. 10 óra 30.: 

Szimtonikus hangverseny 11 óra Operarész- 

letek. i2 óra 15: Tánczene. Varsó. 9 óra 15. 

Könnyü zene 11 óra 10: Chopin:-müvek. 11 óra 

50: Tánczene. 
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Közgazdaság 
A budapesti Magyar Általános 

Hitelbank mérlege 
Az intézet zárszámadása a fogana 

tositott leirások előtt 5,800. 000 pengő 

üzleti eredményt tüntet fel. A leg- 

messzebbmenő óvatosság szemelétt 

tartása mellett az egyes vagyontár- 

gyak értékelésében 3.2 milliótkitevő 

rendkivüli leirások foganasittattak, 

melyek keresztülvitele után, 2.6 mil- 

lió pengő maradt a közgyülés ren- 

delkezésére. 

A közgyülés elé terjesztendő in- 

ditvány ugy szól, hogy ezen összeg- 

ből 1.6 millió pengő a tartalékala- 

pok javadalmazására és az uj szám- 

lára történő átvitel céljaira, r millió 

pengő pedig az alkalmazottak nyug- 

dijalapjának gyarapitására fordit- 

tassék. 

Az általános gazdasági helyzet 

által indokolt óvatossági szempon- 

tokból vezéreltetve, az igazgatóság 

javasolja, hogy osztalék ne kerüljön 
kifizetésre, bár az elért nyereség 

erre módot nyujtana. Igazgatósági 
tantiémek folyósitására szintén nem 

kerül sor. 
Az intézet érdekköréhez tartozó 

iparvállalatok tulnyomó része szilárd 

megalapozottságánál fogva a gaz- 
dasági válsággal szemben megfelelő 

ellenállást képes kifejteni és több 
ágazatban igen örvendetes ered- 
ményt tüntet fel. A készáru beho- 
zatalnak a devizahiány következté- 

ben előállott visszaesése az intézet 

érdekköréhez tartozó számos válla- 

lat fokozott tevékenységét teszi lehe- 

tővé. 
A bank a betétek néhány hónap 

óta megindult emelkedéséről és a 

folyó üzletének megelénküléséről 

számol be. 

. é taanam 

EMELKEDIK A FONT. Az an- 

gol polgárság a font árfolyamá- 

nak feljavitása érdekében hatal- 

mas mozgalmat kezdett, amely- 

nek hatása áremelkedésben máris 

mutatkozik. A fontot Zürichben az 

angol polgárság akciója előtt 

17.80-as árfolyamon jegyezték, há- 

rom nap előtt pedig az angol font 

Zürichben 1830 volt, tegnap pe- 

dig már 1960-ra emelkedett. A 

zürichi irányzat következtében 

Temesvárott a font 586-ról 593-ra, 

majd 640 leire szökött. Szerdán 

délután Temesvárott már nem le- 

hetett tfontot kapni és néhány órán 

át 680 leit is kináltak egy fontért. 

Tegnap a helyzet annyiban válto- 

zott, hogy a piacon elegendő font- 

deviza állott rendelkezésre és az 

ártolyam 640-642 között moz- 

gott. Bankkörök véleménye sze- 

fint a font árfolyama tartósnak 

igérkezik. 

Megjelent a szeszmonopólium ter- 

vezete. Tegnap nyilvánosságra ke- 

rült a szeszmonopólium megalkotá- 

sára vonatkozó törvénytervezet 
tel- 

jes szövege. A törvény iránt nem- 

csak szakkörökben, hanem az ösz- 

szes politikai pártok részéről is nagy 

érdeklődés mutatkozik és valószinü, 

hogy a parlamenti vita során élénk 

harcra kerül a sor. 

Csökkent az angol kamatláb. Az 

Angol Bank a kamatlábat öt szá- 

zalékról négyre szállitotta le. 

Máshol is harcolnak a drága 

villanyáram ellen. Több romániai 

város példájára a jugoszláviai Pan- 

csova lakossága is megkezdte a vil- 

lanyáram magas dija ellen a harcot. 

A pancsovai villanyharcosok a na- 

pokban gyülést hivtak össze, ame- 

lyen követelték, hogy a pancsovai 

villanytelep a világitási áram diját 

kilenc dinárról öt dinárra mérsékelje. 

A népgyülés határozatát megküldték 

az igazgatóságnak, amely azt vála- 

szolta, hogy a telep hajlandó a vil- 

lanyáram diját hét dinárra leszálli- 

tani. A közönség nem találta kielé- 

gitőnek a villanytelep válaszát és 

ezért elhatározták, hogy bojkotálják 

a villanytelepet. A határozatot hir- 

detéseken hozták a közönség tudo- 

mására és ennek értelmében másnap 

a magánlakásokban és az üzletek 

nagy részében faggyugyertya és 

petroleumlámpa derengő fénye vilá- 

gitott. 

Gabonaárak magánárfolyama. Bu 

za 310 lei, tengeri 230-225 lei, 

zab 320 lei, árpa 300 lei, korpa 240 

lei, és burgonya 180 lei százkilón- 

ként. Lucerna 22 és lóheremag 37 lei 

kilónkint. Az irányzat a buzában 

szilárd. 

Ha eddig még nem vette meg 

ugy szerezze be azonnal magának 

1 

Gyakorlati könyve- 
lési utmutató-t 
Nincs többé könyvelési nehézség :: Minde

nre kész minta 

A legujabb törvények összes előirásai figyelembe véve 

Kisebb kereskedelmi és iparvállalatoknak
 nélkülözhetetlen 

ARA csAam 0- LETI 
Kapható: 

DÉLI HIRLAP 
Vidékiek pénzben vagy bélyegben 35- leit k

üldjenek 

be és postafordultával kapják a könyvet 

1 

KIADÓHIVATALÁBAN 

7. OLDAL 
.myaat 

Devizák magánai folyama. Zürich- 

ben a lei 308. Párisban 15.15. Mai 

árfolyamok a következők: angol 

font 628. dollár 168.20 holland fo- 

rint 67.70, francia frank 6.58.75, olasz 
lira 8.72, cseh korona 4.99, 

márka 40, osztrák schilling 19, 

magyar pengő 20.50, svájci frank 
32.60, belga (öt belga frank) 23.35. 

német 

Szinház 

A magyar társulat 
értékes müvészi program meg- 

valósitása előtt 
A temesvári magyar szinházban 

tegnap mutatták be nagy siker mel- 
lett a Potyautas cimü zenés 
bohózatot. A nézőtéren az előadás 

alatt derüs hangulat uralkodott és 

a közönség iigen jól szórakozott. A 
nagysikerű premier után a szintár- 

sulat ma este megismétli a Potya- 

utas előadását. 

Ma, pénteken este a Potyautas 
cimüű zenés bohózat kerül ismét elő- 
adásra. A Potyautas cimszerepét 

Major Kató játsza, aki bájos egyé- 

niségével annyi hangulatot és szint 

visz a darabba, hogy a közönség- 

nek nem mindennapi élvezetben lesz 

része. A Potyautas többi szerepeit a 

rendező László Bandin kivül, még 

Felhő Ervin, Stoll Béla, Já- 

vor Alfréd, Marton József és a 

rokonszenves Nemes Manci ala- 

kitják. 
. 

Vasárnap délelőtt tizenegy órakor 

ünnepi diszelőadás lesz, amikor a 

szini kerületben ötvenedszer kerül 

szinre Hunyadi Sándor Feketeszáru 

cseresznye cimű kitünő szindarabja. 

A feketeszáru cseresznye vasárnap 

délelőtti előadására a következő olcsó 

helyárakat állapitották meg: az 

egész földszint, páholyülés és erkély- 

zsölye z0 lei, a második erkély 

összes ülései 15 lei, mig a karzat 

minden széke csak ro leibe kerü. 
x 

Az ember tragédiája nagy sikere 

arra ösztönözte az igazgatóságot, 

hogy a darabot folytatólagosan mü- 

sorra vegye. Az ember tragédiája 

vasárnap és hétfő este kerül szinre. 

Mindkét előadást olcsó helyárakkal 

tartják meg. A legdrágább földszinti 
zsölye ára 50 lei, a másodrendü 

földszinti ülés csak negyven leibe 

kerül. A páholyülés is 40 lei, a 

második erkély ülései z0 leibe ke- 

rülnek. 
x 

Molnár Ferenc Valaki cimü 

világhirüű vigjátékának a jövő héten 

lesz a bemutatója. A Valaki még 

néhány nappal ezelőtt Budapesten 

aratott döntő sikert. 

A kolozsvári operettegyüttes a 

Fehér ló cimü operettel kezdi 

meg temesvári vendégszereplését. 

Ezzel ujabb szini szezon kezdődik 

Temesvárott, amely méltó folytatása 

lesz a gazdag és eseménydus két 

hónapos elmult idénynek. 

Heti müsor 
Pénteken este félkilenc órakor: Potyautas. 
Szombaton este : Német előadás. 
Vasárnap délelőtt 11 órakcr: Feketeszáru 

cseresznye (ünnepi előadás,), 
Vasárnap este félkilenc órakor: Az ember 

tragédiája (20, 30, 40 és 50 leles hely- 
árakkal) 

Hétfőn este félkilene órakor: Az ember 
tragediája. 



Apróhirdetések 

Az apróhirdetés olcsó és eredmé- 
myes. 

Egyes szó ára : 
Levelezés és házasság rovatban 

mégy lel, vastagabb betüvel hat lei. 

AKegkisebb hirdetés negyven lei. 
Lakás, Adás-vétel, Alkalmazás és 

Vegyes rovatban három lei, vastagabb 
betüvel öt lei. Legkisebb hirdetés 
Barminc lei. 
Állástkeresők szavankint két leit 

üzetnek, vastagabb betüvel három leit. 
Megkisebb apróhirdetés husz lei, több- 

szöri közlés esetén egyenkint tizen- 
8t lel. 

Jeligés hirdetések cimét a kiadó- 
Bivatal nem közölheti. Ilyen hirdeté- 
sekre a jeligével ellátott irásbeli aján- 
jatot kell beküldeni a hiadóhivatalnak. 
A hirdetési dij minden esetben 

előre fizetendő, mert számlakiirás és 
pénzbeszedő kiküldetése megdrágitja 
a birdetést. 

Apróhirdetéseket felvesz : 
Belvárosban: Déli Hirlap kiadó 

hivatala, Szentgyörgy-tér 4. 
Gyárvárosban : Kardos-trafik, Kos- 

suth-tér és Gránátos-utca sarok. 
Józsefvárosban: March-trafik 

Küttel-tér. 

830 leilért 
megtudhatja multját, jelent és jövőjét, 
vidékiek levélben küldjenek 40 leit bél- 
jegben és mellékeljék a születési dá- 
temot. Munkanélküliek kedvezményben 

irészesülnek. 

Jóspő 
IV., Bonnáz-u. 16. I. emelet. 

Házasság 
Uricsalád 

férjhez adná leányát egyelőre egy 
millió lei hozománnyal,. Cimét, fény- 
képét megküldheti: NAGY JENŐ, 
Budapest, Raákóczi-ut ötvenhét/b. 
972. 

Független urinő 
kétmillió lei vagyonnal férjhezmenne. 
Megbizottja: NAGy JENŐ, Buda- 
pest, Rákóczi-ut ötvenhét/b. 

Diszkréció 
miatt egyenlőre ennyit: harminckilenc éves 
keresztény özvegyember, nyugdijképes állami 
tisztviselő vagyok, magamnak jólelkü fele- 
séget, gyermekemnek jó anyát keresek. Jelen- 
tékeny vagy kivül, beoszt nál fogva 
természetbeni komfortos, uriasan berendezett 
lakásom van, jövedelem annyi, hogy ennek 
felét bankba tehetjük. Nem is akarok többet, 
mint hüséges, családszerető hölgyet, aki derüt, 
örömet hozna magával. Ezért Borura-derü" 
jeligére teljescműü levelet kérek megértő 
hölgytől hiadóhivatalba. (Posterest papir- 
kosárba kerül). 1500. 

Allást keres 
Elsőrendü varrónóő 

minden szakmájába vágó munkát a 
legolcsóbb áron vállal. Mindennemü 
fehérnemü, pyjamák ruhák, pongyo- 
lák, bluzok, aljak, de különösen 
gyermekruhák késziítésében különö- 
sSen gyakorlott. Átalakitásokat a leg- 
olcsóbban készitek. Erzsébetváros, 
Korona-utca 18 jobbra az első ajtó. 

Adáaás-véetel 
Plymouth-Roks 

tenyész tojás többszörösen dijazott 
fajtiszta egyedektől azonnal és ké- 
sőbbi szállitásra eladó darabonkint 
8 leiért. Czeglédi Imre, Str. Bresl- 
majer 13. Gyárvárosi szöllők. (288) 

Nagy jégszekrény 
használt, de jó karban lévő eladó. Cim a kiadóban. (251) 

Irógépet 
használt, de jó állapotban lévőt meg- 
vételre keresek. Cimeket „Kezdő 
iroda" jeligére a kiadóba kérek. 

(250) 
Butorok 

Raktáron levő összes butoraimat 
üzemleépités miatt olcsón kiárusitom 
II, Rékási-ut 4. (227) 

India véres napjai 
A Déli Hirlap förféneti regénye 
r jokm Refelíffe mive alapjón írta Berkó Károéy 

= o97. folytatás - 

Nehány percen keresztül 
csend volt a teremben. 
Nena Sahib törte meg a csendet: 
- De nem tartóztatom többé az 

urakat. Isten önökkel. 
Ezzel kezet nyujtott nekik és sze- 

mélyesen kisérte ki őket a teremből. 
Amikor visszatért, kijelentette, hogy 

legfőbb ideje, hogy mindenki nyu- 
galomra térjen. Nemsokára az egész 
palota aludt. 

Tigris és kigyó. 

Tukallan a kastély egyik kisebb 
szobájában aludt a földre teritett sző- 
nyegen. 
Álmából hirtelen felriadt, mert egy 

idegen kéz érintését érezte a vállán. 
Jobbjával odakapott övéhez, ahol tőre 
volt. 

Felnézett és a sötétben is megis- 
merte a fekhelye előtt állót. 
Nena Sahib volt. 
- Gyere velem! Beszélni akarok 

veled! 
Halkan mondta a maharadzsa eze- 

ket a szavakat és aztán megfordult és 
kifelé indult a szobából. 

Tukallah, a szerdár, felemelkedett 
a szőnyegről és Nena Sahib után 
indult. 
Az végigment a folyosón, aztán az 

egyik ajtón keresztül kilépett a kertbe. 
Szép, csendes éjszaka volt A tiszta 

égen aranypénzek módjára ragyog- 
tak a csillagok. A kert bokrai és fái 
sok lombjukkal még sötétebbé tet- 
ték az utat, amelyen Nena Sahib ha 
ladt és amelyen utána ment Tukallah. 
A maharadzsa végre egy szabad térre 
jutott, amelynek közepén szökökut 
csobogott. Ott bevárta Tukallaht és 
amikor az mellette volt, igy szólt 
hozzá: 
rTukallah, szerdár, a fojtogatók 

szektájának főguruja, Nena Sahib, a 
maharadzsa beszélni óhajt veled. 

Tukallah erre a nem várt megszó- 
litásra megrendült. Hangja reszketett, 
amikor válaszolt és mindenképpen 
palástolni igyekezett zavarát. 

maharadzsa, mi jut eszedbe, 
hogy ilyen elnevezéssel illetsz en- 
gem? 

Nena Sahib nem zavartatta magát. 
- Azért hoztalak ide e helyre, ahol 

nem hallgathatja ki senki szavainkat, 
hogy zavartalanul beszélgethessünk. 
Számos jelből és megfigyelésből arra 
következtetek, hogy te igenis tagja 
vagy a fojtogatók szektájának. Nekem 
azt bizonysággal tudnom kell. Azért 
kérdezlek, mond meg nyiltan tagja 
vagy-e a szektának, vagy sem? Hive 
vagy-e Kali istennőnek? Vagy hoza- 
kodjam elő bizonyitékaimmal? 
- Ne folytassad, uram! Nem tu- 

dod-e, hogy aki Kali Istennő titkait 
fellebbenti, az vagy kénytelen ál- 
dozni neki, vagy pedig meghal? 
Nena Sahib nevetett. 
- India fia vagyok, hát hogyan 

is ne tudnám azt. Azért tehát te ne 
faggass engem, hanem válaszolj a kér- 
désemre, tagja vagy-e a szektának? 
- Ilgen. De most, uram, hogy ezt 

tudod, neked is vagy azzá kell len- 
ned, vagy meg kell halnod. 
Nena Sahib szeme a sötétben vil- 

logott: 
- Igenis, tagja akarok lenni a szek- 

tának. Azonban nem alárendelt tag 
akarok ott lenni, de hatalommal aka- 

néma rok birni, hogy rendelkezzem. Ugy 
akarok pusztitani népünk ellenségei 

1 között, akár a tigris. Változzék a vi- 
lág koporsóvá és bele akarom te- 
metni azokat, akik népünket sanyar- 
gatják. Omoljon patakokban a vér! 
Add nekem a hat Imat a kezembe, 
hogy parancsolhassak a szekta tagja- 
inak és megigérem neked, hogy 
Kali istennő ujjongani fog örömében, 
annyi áldozata lesz. 

Lassan, megfontoltan válaszolt Tu- 
kallah : 

- Nena Sahib, te valóban tigris 
vagy ! Te leszel a fojtogatók szektá- 
jának a feje és én leszek a legutol- 
só szolgád. Tied lesz a hatalom mi- 
helyt kiállod a próbákat, amelyeket 
a szertartás előir. 
= Mikor legyen a próba? Lelkem 

szomjuzódik a vérre ! 
- Olyan vagy, uram, mind a 

a tigris, de légy egyben olyan is 
mint a kigyó. Légy ravasz és hizelgő. 
Igy sok célt érsz el. Amikor ma éj- 
szaka a két angol tiszt behatolt a 
palotába, ravasznak mutatkoztál. Légy 
tigris és légy kigyó és te leszel az 
az ember, aki a halál hatalmát a ke- 
zében tartja. 
- Ugy akarok kigyó lenni, amint 

érzem, hogy tigris vagyok. Mint a 
kigyó akarok lesni áldozatokra, hogy 
aztán hirtelen rájuk vessem magamat 
és megsemmisitsem őket. Mondd, 
mikor leszek a fojtogatók legfőbb 
guruja ? 

- Még ma éjjel. 
- Akarom ! Mit kell tennem, hogy 

fölvegyetek a fojtogatók szektájába ? 
Mit kell tennem mondjad? 
- Ugy kell cselekednek, amint fér- 

fihez illik. 
- Beszélj ! 
- Mielőtt átadnám neked a he- 

gyes baltát, amely a legfőbb gurut 
megilleti, három áldozatot kell hoz- 
nod Kali istennőnek, mert csak akkor 
lehetsz az ő főpapja, ha megmuta- 
tod, hogy szakitani tudsz mindennel 
a világon, csak hogy őt szolgáljad. 
- Megteszem. 

Meg tudod ölni barátodat, aki 
védelmeződ volt és akivel sok derüs 
órát töltöttél együtt ? Meg tudod ten- 
ni azt hogy hála helyett Káli nevé- 
ben halállal fizes ? 
- Meg ! 

Meg tudod csalni másoknak be- 
léd vetett bizalmát ? Meg tudod ölni 
a vendéget, a vándort, aki bizalom- 
mal lépi át küszöbödet ? Meg tudod- 
e tenni azt, hogy az ifjuságot és ár- 
tatlanságot feláldozzad Káli oltárán? 
Megi 

- Rendben van. 

A maharadzsa akkor körüljártatta 
tekintetét az éjszakai békés kertben. 
És akkor a szeme egyszerre látott egy 
gyenge fénysugarat. A fény, a nely 
az egyetlen volt a hatalmas palotán, 
abból a szobából szürödött ki, amely 
mögött ott volt tébolyult lélekkel az 
az asszony, aki neki legkedvesebb 
volt a világon. 
Amikor erre a szerencsétlen nőre 

gondolt, a szive még jobban megke- 
ményedett. 
- Meg akarom hozni az áldoza- 

tokat, - mondotta elszántan. 
A szerdár levette turbánjáról azt a 

selyemkendőt. amely köréje volt csa- 

- 
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varva. Aztán kihuzta őve mellől a tő 
rét. Mindkét tárgyat átnyujtotta Nen 
Sahibnak. 
= Fogadd el a kendőt és a tőrt A kendővel megfojthatod az áldoza todat, a tőrrel pedig leszurhatod 

kendőt és a tőrt megszentelte Kal istennő. A kezednek nem szabad re megnie, akár a kendőt akár a tört haznád El vagy rá szánva ? 

Tukallah kétszer egymásután uta 
nozta a sas károgását. 

(Folyt. köv.) 

Lakás 
Három szobás 

lakás, fürdőszobával, esetleg kerttel 
Április r-ére kiadó. Zöldpazsit-ut 24 

(258 

5 szobás lakás 
teljesen modern, lehetőled villa 
villamoshoz közel május elsejér 
kerestetik. Ajánlatok a kiadóba 
„Modern lakás" jelige alatt ké 
nek. 

Korcsma 
lakással együtt és 2 helyiség garazs 
nak, valamint ipari célokra a Bon 
náz-utca o sz alatt azonnalra kiadó 
EÉrtekezni „"Informator" 
székkel szemben. 

Különféle 
Forgalmas cipőüzletemnez 

csekély kaucióval rendelkező társat 
keresek. Cimeket „Cipőüzlet jeligére 
a kiadóba kérek. (253) 

Ezennel tudomásukra hozom, / 
hogy f. é. március hó 15. és 
16-án Kecskeméti okl. lát- 
szerésznel, Timisoara I., Str. 

Bursei tartózkodni fogok müsze- 
meknek természet után, a legz- 
modernebb technikai tapasztalatok 
szerint történő készitése és azonnali 
beillesztése céljából. Érdeklődők ci- 
meiket Kecskeméti céggel közölni 
sziveskedjenek. A sprion Pál 
müszem specialista Bécs. 

Tisztelettel meghivom 
kedves vendégeimet a ma 
(péntek) este halaászlé, 
rántott harcsa és 
turos csusza estére 
szives pártfogást kér 

Stöhr József 
Dreher Haggenmaher sörözője 

II, Fő-utca 39 

Primaria Munic piului 
Timisoara 

No. IV. 483r 
din 27 Februarie 1032. 

Publicatiune 
Primaria Municipiului Timisoara 

publica licitatie pentru inchirierea 
unei incaperi din chioscul situat in 
circ. I. Coltul Bul. Regele Ferdinand 
si Strazii ce duce la asilul de copii, 
pentru vanzarea fructelor si zahari- 
calelor, - incepand eu data de 15 
Februarie 1932 pana la data de 30 
Aprilie 1936 inclusiv. 

Licitatie va avea loc in localul 
Primariei Biroul licitatiilor et. I. usa 
39, in ziua de 19 Martie 1932 orele 
10 a. m, la care data amatorii vor 
depune ofertele semnate, timbrate, 
inchise si sigilate, insotite de o ga- 
rantie de 50/, din chiria oferita, in 
numerar sau efecte de Stat, care va 
fi complectata la 100/, imediat dupa 
adjudecare. 

Caetul de sarcini si ofertele tip 
sunt a se vedea resp. ridica zilnic 
in orele oficioase la Primarie et. I. 
usa 30. 

lht 
a Mmi 

l *, 

ai 

Primaria Municipiulai 
Timisoara. 


